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123132 

( CHURCHYARD, J. N; Compiler ). 

Pioneers Of Victorian Irrigation. A Collection of articles on the lives and 

achievements of the early pioneers of Victorian irrigation, reprinted from Aqua August 

1956 to September 1958, by the then Water Commission Research Officer, Mr. J. N. 

Churchyard. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; numerous b/w illustrations throughout, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, minor browning to edges of wrapper, 

otherwise a very good copy. 

n.p.; Public Relations Section State Rivers and Water Supply Commission; 

1976. Click here to Order 

AUD$35 

 

123449 

ABBIE, A. A. 

The Original Australians. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 288; 8 pages of plates, other illustrations (maps, 

diagrams), bibliography and sources, addenda, index, bound in original cloth, 

dustjacket a little worn, good copy. 

Wellington; A. H. Reed & A. W. Reed; n.d. (1970). Click here to Order 

AUD$30 
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123383 

ABERDARE, LORD. 

The Wills Faber Book of Tennis & Rackets. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. 368; 4 pages of coloured 

plates, text with numerous b/w. illustrations and drawings, 

numerous plans, championship records, index, bound in original 

navy leather, title lettered in gilt on spine and upper board, all edges 

gilt, housed in original publisher's blue slipcase, limited edition of 

250 numbered and signed copies this being number 91, fine 

condition. 

London; Stanley Paul; 1980. Click here to Order 

AUD$425 

 

123426 

ABRAHAM, J. JOHNSTON. 

Surgeon's Journey The Autobiography of J. Johnston Abraham. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 441; portrait frontispiece, illustrated with 22 b/w. 

photographs, 2 maps, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little chipped and damaged on edges, name on front endpaper, 

good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1957. Click here to Order 

AUD$30 

 

123254 

ADAMS, ALBY. 

The Chinese Ingredient: A History of the Chinese at Omeo 1859-. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 84; text illustrated with several b/w. photographs, 1 

map, Omeo gaol records, Omeo cemetery records, rates records, AhWing prison 

records, footnotes, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers 

a little creased and worn, name on front endpaper, good copy Scarce. 

Toongabbie; A. Adams; 1997. Click here to Order 

AUD$75 

 

123469 

AGNARSDOTTIR, ANNA. 

Sir Joseph Banks, Iceland and the North Atlantic 1772-1820: Journals, Letters 

and Documents. The Hakluyt Society. Third Series No. 30. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xxvi, 681; coloured portrait frontispiece, 16 pages of 

coloured plates, 3 maps, 8 figures, bibliography, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, gilt decoration on front board, dustjacket; fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 2016. 

This volume brings together all Bank's papers concerning Iceland and the North 

Atlantic, scattered in repositories in Britain, the United States, Australia, and 

Denmark, and most published here for the first time. A detailed introduction places 

them in historical context. Click here to Order 
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AUD$150 

123317 

AHERN, AMANDA. 

Paint-Up: Amanda Ahern and the Mornington Island Elders. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. viii, 104; illustrated title page, 

text illustrated with numerous coloured plates, one map, notes, 

glossary, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

University of Queensland Press; 2002. Click here to Order 

AUD$26 

 

123276 

AITKEN, RICHARD. 

Botanical Riches. Stories of botanical exploration. 

Lge. 4to; pp. xi, 243; colour frontispiece, numerous b/w and colour illustrations, notes 

on sources, select bibliography, list of illustrations, index, bound in original 

illustrated stiff wrappers, fine copy. 

Carlton. Vic.; The Miegunyah Press; 2008. 

The riches of this book are twofold. This is firstly a book about plants themselves, and 

the story of their exploration, appreciation, introduction and exploitation through the 

ages. But it is equally about the collective library of books that document this 

botanical exploration and appreciation of plants, and the history and craft of 

botanical illustration. Click here to Order 

AUD$35 

 

123270 

AITKEN, RICHARD; ASTBURY, LEIGH; et al. 

The Art of the Collection. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 164, (1); illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous coloured plates, endnotes, notes of contributors, index of artists, bound in 

publishers' grey cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton, Vic.; The Miegunyah Press; 2007. Click here to Order 

AUD$45 
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123397 

ALEXANDER, GEORGE E. 

Lawn Tennis Its Founders & Its Early Days. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 127, (16) plates; text illustrated with 16 pages of 

b/w. photographic plates, numerous text drawings, bibliography, bound in original 

maroon illustrated boards, inscribed, and signed by author on front endpaper, 

previous owner's name on half title page, spine faded, good copy. 

Massachusetts; H. O. Zimman Inc.; 1974. Click here to Order 

AUD$40 

 

123069 

ALGREN, NELSON. 

The Man With The Golden Arm. 

First UK Edition; Post 8vo; pp. [iv], 343; bound in publishers original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned and chipped on edges, very 

good copy. 

London; Neville Spearman; 1959. Click here to Order 

AUD$40 

 

123183 

ANDREWS, J. R. H. 

The Southern Ark: Zoological Discovery in New Zealand 1769-1900. 

First US Edition; Demy 4to; pp. xii, 237; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous coloured plates, references, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket with minor chips on edges, very 

good copy. 

Hawaii; University of Hawaii Press; 1988. Click here to Order 

AUD$55 

 

123161 

ANGUS, JOHN H. 

The Ironmasters: The First One Hundred Years Of H. E. Shacklock Limited. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 111; portrait frontispiece "Henry Ely Shacklock", text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, family tree, map of the 

factory, list of products, bibliography, bound in original maroon cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Dunedin; H. E. Shacklock Limited; 1973. Click here to Order 

AUD$30 
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123070 

ARARAT VICTORIA. 

Back to Ararat: 1932 Souvenir Booklet. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. (16); endpaper map, 

text illustrated with 14 b/w. photographs, bound in original 

stiff stapled illustrated wrappers, page edges water stained 

and damaged, working copy only but extremely scarce. 

Ararat, Vic; Ararat Advertiser; 1932. Click here to Order 

AUD$60 

 

123199 

ARNEIL, STAN. 

One Man's Family: The Arneils in Australia 1841-1988. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 258; coloured frontispiece portrait "Alison Pettigrew", 

text illustrated with numerous b/w. photographs, chronological tables, bibliography, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket a little marked on edges, inscribed and signed by the author on half title 

page, very good copy. 

Callaroy, NSW; Family Publications; 1987. Click here to Order 

AUD$125 
 

123088 

ARNOTT, GEOF; RING, KEITH. 

The Golden Harvest: A History of Wedderburn. 

First Edition; Demy 4to; pp. 342; text illustrated with numerous photographs many in 

full colour, several maps, index, bound in original slick illustrated boards, dustjacket, 

very good copy. 

Wedderburn, Vic.; Korong Historical Society; 2014. Click here to Order 

AUD$75 

 

123239 

ASHENDEN, ARTHUR; ASHENDEN, NOLA; Editors. 

They Came from Cornwall: 2nd Trease Reunion (June 1986). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 52; 1 full page map, text illustrated with 15 b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Trease Reunion Committee; 1986. Click here to Order 

AUD$50 
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123283 

ASTON, HELEN I; BALMFORD, ROSEMARY A. 

A Bird Atlas of the Melbourne Region. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 75; text with numerous charts, graphs, and maps, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Victorian Ornithological Research Group; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

123166 

ATKIN, BERYL; NICOL, DELIA; Compilers. 

Port Albert Port of Entry 1841. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 10; 5 sketch illustrations, bound in original stiff 

illustrated stapled wrapper; a very good copy. 

Foster; South Gippsland Publishing; n.d. (? 1960's). Click here to Order 

AUD$30 

 

123195 

ATKINSON, JAMES. 

An Account of the State of Agriculture and Grazing in New South Wales. With 

an Introduction by Brian. H. Fletcher. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 146; 3 full page b/w illustrations, 2 pages of map 

illustration, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

fine copy. 

Sydney University Press; 1975. Click here to Order 

AUD$55 

 

123081 

AUSTIN, G. BROUGHAM. 

Pen and Ink Sketches at Lorne. Sold in Aid of the Building of the Church of England 

Lorne. 

Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. (24) unpaginated; 12 b/w sketches, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, staples rusty, back wrapper a little stained, good copy. 

n.p; n.p; 1985. Click here to Order 

AUD$45 
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123273 

AUSTRALIAN PLANT SOCIETY, KEILOR PLAINS GROUP. 

Plants of Melbourne's Western Plains: A Gardeners Guide to the Original Flora. 

Second Edition; Roy. 8vo; pp. 223; text illustrated with numerous coloured 

photographs, further reading, index of botanical and common names, bound in original 

stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Australian Plant Society; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

123236 

AVOCA, VICTORIA. 

Back To Avoca, December 1950. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 68; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

advertisements, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, wrapper with a 

small, closed tear and some wear, good copy. 

Avoca; Back to Avoca Celebration Committee; 1950. Click here to Order 

AUD$50 

 

123223 

BACK TO STONY CREEK CENTENARY COMMITTEE. 

Stony Creek: A History 1885-11985: Dedicated To Our Pioneers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 148; illustrated title page, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, several maps, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, fine 

copy. 

Foster, Vic.; Back to Stony Creek Centenary Committee; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

123451 

BARBOUR, PHILIP L; Editor. 

The Jamestown Voyages Under the First Charter 1606-

1609. Documents relating to the foundation of Jamestown and the 

history of the Jamestown colony up to the departure of Captain 

John Smith, last president of the council in Virginia under the first 

charter, early in October, 1609. 

First Edition; Two Volumes; Demy 8vo; Vol. I. pp. xxviii, 248; 

frontispiece, 1 illustration, 3 maps one folding; Vol. II. pp. viii, 

249-524; 3 maps one folding, appendices, bibliography, index; both 

volumes in original blue cloth, title lettered on spines in gilt, gilt 

decoration on front board of each volume, dustjackets, fine set. 

Cambridge; Hakluyt Society; 1969. (Second Series Numbers 

CXXXVI & CXXXVII). 
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In December 1606, one hundred and twenty emigrants left London 

in three small vessels. They landed nearly five months later in 

Virginia and founded a settlement which they called Jamestown. In 

these two volumes Mr Barbour has collected all the known 

documents relating to the Jamestown voyage during the life of the 

original charter. He has annotated them and translated those 

written in languages other than English. In his introduction he 

reviews the early sources, in particular books about the early 

history of the colony written by emigrants. This collection gives a 

graphic and fascinating contemporary picture of the first few years 

of the colony out of which the United States was destined to 

grow. Click here to Order 

AUD$75 

123419 

BARCELLON, PIERRE. 

Rules and Principles of Tennis. Translated by Sir Richard Hamilton. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 47; bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Oxford; Ronaldson Publications; 1987. Click here to Order 

AUD$65 

 

123322 

BARNARD, EDWIN. 

Exiled: The Port Arthur Convict Photographs. 

First Edition; Demy 4to; pp. 224; text with numerous photographs and illustrations 

many in colour, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra: National Library of Australia; 2010. Click here to Order 

AUD$30 

 

123184 

BARNES, JACK. 

A History Of The St. Kilda Congregational Church. 

First Edition; Demy 4to; pp. (vi), 204, xxxvi; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, list of marriages, appointments & membership numbers, 16 paged 

booklet in pocket on rear wrapper, rebound in black cloth with the original illustrated 

wrappers bound-in, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

St. Kilda, vic.; The East St. Kilda Uniting Crurch Parish Council; 1995. Click here to 

Order 

AUD$75 
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123299 

BARNES, JOHN. 

La Trobe: Traveller, Writer, Governor. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 384; illustrated endpapers, text illustrated with numerous 

photographic plates mostly in colour, select bibliography, index, bound in original 

illustrated boards, dustjacket, fine copy. 

Braddon, ACT; Halstead Press; 2017. Click here to Order 

AUD$60 

 

123407 

BARRIE, SANDY. 

Australia Behind the Camera: Directory of Early Australian photographers 1841 

to 1945. 

First Edition; Demy 4to; viii, 235, (1); illustrated endpapers, bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, wrappers worn and damaged on top front corner, 

inscribed and signed by author on title page, good copy. 

South Sydney; Sandy Barrie; 2002. Click here to Order 

AUD$120 

 

123413 

BARROW, GRAEME. 

'Magnificent' Lake George The Biography. 

First Edition; Demy 4to; iv, 114; illustrated title page, text illustrated with numerous 

photographs, drawings and maps mostly in colour, bibliography, endnotes, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Dagraja Press; 2012. Click here to Order 

AUD$60 

 

123108 

BARTER, SUSAN; et al. 

Devonport 1890. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 56; text illustrated with numerous b/w. photographs, large 

folding panorama at rear, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, fine copy. 

Devonport Historical Society; 1990. Click here to Order 

AUD$30 
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123285 

BASSER, VRON. [Mrs Leonard Abram]. 

Fria and the Sea Witch. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated endpapers, 3 full-page, coloured plates, title 

page and text illustrated with numerous line drawings by Sylvia Tiarks, bound in 

original pictorial boards, title lettered in black on upper board, very good copy. 

Sydney; Clock Publishing Company; 1944. 

Muir. 562. Click here to Order 

AUD$30 

 

123153 

BATEMAN, PAUL. 

Batemans From Ballymacreese: The Story of a People Set in Ireland and 

Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 96; text illustrated with numerous b/w. photographs, 2 maps, 

bibliography, index of events, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, good 

copy. 

Canberra; Canberra Publishing and Printing Co./ Paul Bateman; 1985. Click here to 

Order 

AUD$60 
 

123345 

BAYLEY, WILLIAM A. 

Yass Municipal Centenary History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; endpaper maps, portrait frontispiece "Hamilton 

Hume", text illustrated with numerous b/w. photographs, civil record Mayors of 

Yass, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, first couple of pages creased 

on corner, name on front endpaper, old price on front wrapper, good copy. 

Yass; Yass Municipal Council; 1973. Click here to Order 

AUD$45 

 

123157 

BEAN, C. E. W. 

Anzac To Amiens. A Shorter History Of the Australian Fighting Services In The 

First World War. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 568; 52 pages of plates (74 illusts. in all), 40 

maps within text, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

small stain to back board otherwise a bright tight copy. 

Canberra; Australian War Memorial;1948. Click here to Order 

AUD$75 
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123245 

BEAN, C. E. W. 

On the Wool Track. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 300 (last 4 unpaginated advertisements); 

frontispiece, 7 b/w illustrations, 3 pages adverts at rear, bound in original green cloth, 

title on front and spine in gilt, browning and spotting to endpapers and first few 

pages, minor bumping to cloth edges, previous owner's name stamp on rear of 

frontispiece, very good copy. 

London; Alston Rivers, Ltd.; 1910. 

A lively account of the vast Australian frontier country and the fabulous sheep 

ranches which parallel in many ways the romance and rugged atmosphere of 

America's "old west". Click here to Order 

AUD$200 

 

123113 

BEATTIE, CORAL. 

Our Life at Nullarbor. 

Reprint; Demy 8vo; pp. iv, 68; text illustrated with numerous b/w. photographs, 1 

double page map, bound in original stiff illustrated wrappers, wrapper with minor 

marks otherwise a fine copy. 

Coral Beattie; 2013. Click here to Order 

AUD$26 

 

123348 

BECKWITH, MARTHA. 

Hawaiian Mythology. 

Second Printing; Med. 8vo; pp. xxxvii, 575; references, index, bound in quarter black 

cloth, with blue patterned boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Honolulu; University of Hawaii Press; 1970. Click here to Order 

AUD$40 

 

123470 

BEECHEY, FREDERICK W. 

Narrative Of A Voyage To The Pacific And Beering's Strait, To Co-Operate 

With The Polar Expeditions: Performed In HIs Majesty's Ship Blossom, Under 

The Command Of Captain F. W. Beechey, R.N In The Years 1825, 26. 

28. Bibliotheca Australiana #34. 2 Volumes. 

New Edition in two volumes. Demy 8vo; Vol. I. pp. xxii, 472; 2 folding maps (of 

which one is frontispiece), 1 double page map; 13 illustrations; Vol. II. pp. iv, 452; 10 

illustrations and charts (of which 4 are folding illustrations); appendix, small crease to 

cloth on bottom of spine of volume II otherwise both volumes very good copies. 

N.Israel, Amsterdam; Da Capo Press, New York, (1968). Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BEAN,%20C.%20E.%20W.%20&title=On%20the%20Wool%20Track.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BEATTIE,%20CORAL.&title=Our%20Life%20at%20Nullarbor.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BECKWITH,%20MARTHA.&title=Hawaiian%20Mythology.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BEECHEY,%20FREDERICK%20W.&title=Narrative%20Of%20A%20Voyage%20To%20The%20Pacific%20And%20Beering's%20Strait,%20To%20Co-Operate%20With%20The%20Polar%20Expeditions:%20Performed%20In%20HIs%20Majesty's%20Ship%20Blossom,%20Under%20The%20Command%20Of%20Captain%20F.%20W.%20Beechey,%20R.N%20In%20The%20Years%201825,%2026.%2028.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123245.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123113.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123348.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123470.jpg


AUD$125 

123373 

BELL, CHARLES. 

Engravings of the Brain and Nerves. Including Facsimiles of the First Editions of 

the Anatomy of the Brain, explained in a Series of Engravings (1802); A Series of 

Engravings, explaining the Course of the Nerves (1803); On the Nerves of the 

Face (1829). 

Special Limited Facsimile Edition (First Combined Edition); Demy 4to; pp. [vi], viii, 

88; [vi], 50; and [iv], 317-330, (1); marbled endpapers, illustrated with numerous 

plates, three folding, some in colour, bound in full bule leather, raised bands, title 

lettered in gilt on spine, gilt decoration to spine and boards, all edges gilt, fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Medicine Library/Gryphon Editions, Ltd.; 

1982. Click here to Order 

AUD$90 

 

123408 

BELL, CHARLES. 

The Nervous System of the Human Body. Embracing The Papers Delivered to 

The Royal Society on the Subject of the Nerves. 

Limited Facsimile Edition; Demy 4to; pp. [ii], xxiv, 238, clxxvi, (1); marbled 

endpapers, nine plates one folding, several text figures, bound in full maroon leather, 

raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on spine and 

boards, all edges gilt, original silk page marker, fine copy. Together with the 25 

paged accompanying explanatory booklet. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery library/Gryphon 

Editions inc.; 1988. 

Special limited numbered facsimile edition of 1000 copies, this copy being number 

356. Click here to Order 

AUD$150 

 

123242 

BELL, DIANE. 

Ngarrindjeri Wurruwarrin: A World that is, was and will be. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 688; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, endnotes, chronology, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

North Melbourne, Vic; Spinifex Press; 1998. Click here to Order 

AUD$30 
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123403 

BENNION, ELISABETH. 

Antique Medical Instruments. 

Reprint; Demy 4to; pp. xiv, 355; 16 pages of coloured plates, text with numerous b/w. 

illustrations, directory of surgical instrument makers, bibliography, glossary of terms, 

chronological chart of surgeons, index, bound in original green cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little creased on edges, name on front endpaper, very good 

copy. 

London; Sotheby Parke Bernet Publications; 1980. Click here to Order 

AUD$100 
 

123404 

BERRY, SCYLD; PEPLOE, RUPERT. 

Cricket's Burning Passion: Ivo Bligh and the Story of the Ashes. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 205; 16 pages of b/w. photographic plates, 

scorecards, statistics, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

London; Methuen Publishing; 2006. Click here to Order 

AUD$30 

 

123244 

BEST, ELSDON. 

Maori Religion and Mythology: Being and Account of Cosmogony, 

Anthropogeny, Religious beliefs and Rites, Magic and Folk lore of the Maori 

Folk of New Zealand. Two Volume Set. 

Med. 8vo; Vol. I pp. 424; Vol. II. pp. 682; addenda, authorities quoted, index, both 

uniformly bound in brown faux leather, title lettered in gilt on spine, embossed 

decoration on upper board, dustjackets with some minor chips and small closed tears, 

very good set. 

Wellington, NZ; Government Printer; 1976, 1982. 

Volume I contains Best's Bulletin series Parts I to VII, the Second volume contains 

Parts VII to XI, the series has been reprinted without revision and retaining their 

Dominion Museum Bulletin numbers but resetting them in a uniform format. Click 

here to Order 

AUD$300 
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123472 

BIDDLE, A. J. DREXEL. 

The Land of The Wine; An Account of the Madeira Islands at the beginning of 

the Twentieth Century and from a New Point of View. Two Volume Set. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. 267; Vol. II. pp. 300; illustrated frontispieces, 79 

full pages illustrations in total, of which three are maps, index, bound in original blue 

cloth, titles lettered in gilt on spines and upper boards, top edges gilt others uncut, the 

armorial bookplate of Boies Penrose II (1902-1976) on the front endpaper of each 

volume, noted Philadelphia collector, good set. 

London; The Authors' Syndicate; 1901. Click here to Order 

AUD$550 
 

123313 

BLACK, ROMAN. 

Old And New Australian Aboriginal Art. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxiv, (last blank), 175; endpaper maps, 131 illustrations 

throughout, selected bibliography, index, bound in original decorated black cloth, title 

lettered in white on spine and upper board, very good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1964. Click here to Order 

AUD$50 

 

123294 

BLAEU. JOHN. 

Blaeu's Atlas of England Scotland Wales and Ireland with an Introduction by R. 

V. Tooley. 

Limited Facsimile Edition; Impl. Folio; pp. [xx], (115) double page maps; title page 

in colour, 5 of the maps in colour, bound in the original half red leather, with beige 

cloth boards, title lettered in gilt on spine, gilt line decoration on boards, some minor 

spotting to the boards, scratch on upper leather, contents fine, very good copy. 

London; Thames & Hudson; 1970. 

Facsimile reprint of maps originally published by John Blaeu in 1645 and 1654, 

limited to 500 numbered copies of which this is number 311. Click here to Order 

AUD$400 

 

123143 

BOLDREWOOD, ROLF. 

Shearing in the Riverina. 1865. Foreword by Bruce Pratt. Illustrations by Francis J. 

Broadhurst. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. (vi), 50; frontispiece, 4 sketch illustrations, references, 

bound in original orange cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney; Halstead Press; 1983. Click here to Order 

AUD$26 
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123339 

BONYHADY, TIM; GRIFFITHS, TOM. 

Ore history to Politics: John Mulvaney, the Humanities and the public Intellectual. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 271; text illustrated with 16 pages of b/w. photographs, 

notes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton South; Melbourne University Press; 1996. Click here to Order 

AUD$26 

 

123466 

BOVIDA, ISABEL; PENNEC, HERVE; RAMOS, MANUEL JOAO; Editors. 

TRIBE, CHRISTOPHER J; Translator. 

Pedro Paez's History Of Ethiopia, 1622. The Hakluyt Society. Series III. Volume 

23. and Volume 24. 

First Edition; Cr. 4to; Vol. I. pp. xxiv, 501; Vol. II. pp. x, 429; 19 illustrations and 

maps, chronology, historical glossary, bibliography, index, both bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjackets, 

fine copies. 

London; Hakluyt Society; 2011. Click here to Order 

AUD$160 
 

123374 

BOWDEN, KEITH MACRAE. 

Goldrush Doctors at Ballaarat. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiii, 125; b/w and colour illustrations throughout, 

appendices, biographical index, bound in original maroon cloth, minor chipping to 

dustjacket, flecking to top edge of pages, otherwise a very good copy. 

Melbourne; K. M. Bowden; 1977. Click here to Order 

AUD$65 

 

123075 

BRADFIELD, RAYMOND. A. 

A Century Of Schooldays 1877-1977. 

First Edition; Sm.4to; pp. (40) unpaginated; 8 pages of photographic illustrations; 

numerous b/w. text drawings, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, 

good copy. 

Vaughan, Vic.; R. A. Bradfield; 1977. Click here to Order 

AUD$26 
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123111 

BRADFIELD, RAYMOND. A. 

Newstead. ..Some Early History. 

Sm.4to; pp. (56); b/w illustrations; original stiff stapled illustrated wrapper, a very 

good copy. 

Vaughan, Vic; R. A. Bradfield; (1977). Click here to Order 

AUD$26 

 

123189 

BRANDENSTEIN, C G; THOMAS, A. P. 

Taruru. Aboriginal Song Poetry From The Pilbara. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xxiv), 91; sketch illustrations, 3 pages music notes, 

notes; original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, inscribed on 

front endpaper most likely by author, very good copy. 

Adelaide; Rigby; 1974. Click here to Order 

AUD$30 

 

123422 

BREASTED, JAMES HENRY; Editor. 

The Edwin Smith Surgical Papyrus: Published in Facsimile and Hieroglyphic 

Transliteration with Translation and Commentary. 

Special Limited Edition; Thick Demy 4to; pp. [iv], xxiv, 596, (8); marbled endpapers, 

coloured frontispiece, 8 full page b/w. plates at end of volume, bound in full green 

leather, raised bands, title lettered in gilt on spine gilt decoration on spine and boards, 

all edges gilt, original silk page marker, fine copy. 

Birmingham, Alabana; The Classics of Medicine Library/Gryphon Editions; 1984. 

This is No. 22 of the Classics of Medicine Library series and was printed from the 

1930 first edition, courtesy of The Reynolds Historical Library. Click here to Order 

AUD$150 

 

123360 

BROADBENT, HARVEY. 

The Boys Who Came Home Recollections of Gallipoli. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xviii, 142; b/w illustrations, references, bound in original 

illustrated wrappers, good copy. 

Sydney; ABC Books; 2000. Click here to Order 

AUD$26 
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123296 

BRODRIBB, WILLIAM ADAMS; BENNETT, LAVINIA HASELL. 

Recollections of An Australian Squatter by William Adams Brodribb & Account 

of a Journey to Gipps Land by Lavinia Hasell Bennett. 

Folio; `Recollections of an Australian Squatter' pp. xiv, 1-166; 1 tipped-in plate, 6 

appendices; `Account of a Journey to Gipps Land', pp. (iii), 172-202; 2 full page 

tipped-in plates, 13 small tipped-in text illusts., sources, index; bound in quarter 

leather and cloth with illustrated slipcase, very good copy. 

Melbourne; Queensberry Press; 1976. 

Limited edition of numbered 350 copies.`Recollections of an Australian Squatter', has 

valuable source material on early pastoral development and the exploration and 

settlement of Gippsland. `The Journey to Gipps Land', is a diary record of the trials 

and tribulations of the first overlanding of cattle from Port Phillip to Gippsland in 

1844. Click here to Order 

AUD$155 

 

123156 

BROWNRIGG, JEFF. 

A New Melba? The Tragedy of Amy Castles. 

First Edition; Demy 4to; pp. xx, 282; text illustrated with numerous b/w. photographs 

and drawings, select bibliography, references, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Darlinghurst, NSW; Crossing Press; 2006. Click here to Order 

AUD$50 

 

123361 

BULL, J. C. 

Sailing Ships and Paddle Wheels and other Gippsland Shipping. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 230; portrait frontispiece, b/w. photographs, bound in 

original blue cloth, dustjacket a little worn chipped and marked, good copy. 

Metung; J.C. Bull; 1974. Click here to Order 

AUD$35 
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123286 

BUNDEY, MILDRED. 

With Eyes To See: A Social Study Reader for Younger Children. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 48; text with one full page coloured illustration and 

numerous b/w. line drawings by Joan Jagoe, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, name on wrapper otherwise a very good copy. 

Adelaide; Rigby Ltd.; 1955. Click here to Order 

AUD$40 

 

123246 

BURNS, PATRICIA. 

Te Rauparaha: A New Perspective. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 346; endpaper maps, text with numerous b/w. 

illustrations , drawings, tables and map, bibliography, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, very good 

copy. 

Wellington, NZ; A. H. & A. W. Reed Ltd.; 1980. Click here to Order 

AUD$100 

 

123385 

BURROWS, LARRY. 

Larry Burrows Compassionate Photographer. 

First Edition; Demy 4to; pp. (160) unpaginated; illustrated with numerous 

photographs many in colour, bound in original yellow cloth, title lettered in brown on 

spine, housed in original slip case, very good copy. 

New York/Canada; Time Life; 1972. Click here to Order 

AUD$50 

 

123417 

BUTLER, L. ST. J; WORDIE, P. J. 

The Royal Game. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; text illustrated with numerous b/w. photographs and 

line drawings, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Stirling; Falkland Palace Real Tennis Club; 1989. Click here to Order 

AUD$75 
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123454 

BUTT, W. E. G. 

Hallora The Middle Years. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iii], 81; one double page map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, errata slip, bound in original stiff stapled wrappers, signed 

by author on front endpaper, very good copy. 

Rosanna, Vic.; W.E.G. Butt; 1979. Click here to Order 

AUD$50 

 

123152 

CAFFREY, MARGARET M; FRANCIS, PATRICIA A; Editors. 

To Cherish the Life of the World, Selected Letters of Margaret Mead. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxxiv, 429; text illustrated with eight pages of b/w. 

photographs, chronology, notes, selected works of Margaret Mead, index, bound in 

original quarter black cloth with yellow papered boards, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

New York; Basic Books; 2006. Click here to Order 

AUD$45 

 

123146 

CAMPBELL, JOHN; WILKS, WILLIAM. 

The Early Settlement of Queensland (By John Campbell) with The Raid of the 

Aborigines (By William Wilks). 

Reprint: Demy 8vo; pp. 48; rebound in quarter leather with maroon cloth boards, title 

lettered in gilt on spine, original printed wrappers bound-in, fine copy. 

Brisbane: Bibliographical Society of Queensland: 1936. 

"A Reprint of the earliest known published memoirs of The Settlement of 

Queensland'. Click here to Order 

AUD$165 
 

123207 

CANBERRA. 

Canberra's Suburbs and Street Names: Five Volume Set. - 

History, Origins and Meanings. - Canberra Central, Origins 

and Meanings. - Woden Valley & Weston Creek, Origins and 

Meanings. - Belconnen, Origins and meanings. - Tuggeranong, 

Origins and Meanings. 

First Editions; Cr. 4to; pp. (over 450 pages in total); endpaper 

maps, all uniformly bound in their original stiff illustrated 

wrappers, the five volumes housed in the original illustrated card 

slipcase, very good set. 

Canberra, ACT; Departments of the Environment, Land and 

Planning; 1992. Click here to Order 

AUD$125 
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123459 

CANN RIVER SCHOOL BACK TO COMMITTEE 1977. 

Township of Cann River Parish of Noorinbee County of Croajingolong, Shire 

of Orbost: An Account of the Development of the Cann River town and District 

and Compiled on the Occasion of the 50th Anniversary of Cann River School, 

3920. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 48; endpaper map, text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled printed wrappers, fine copy. 

Cann River, Vic.; Cann River School Back to Committee: 1977. Click here to Order 

AUD$75 
 

123185 

CAPON, EDMUND; (With contributions by BARRY PEARCE and PETER 

QUARTERMAINE). 

JEFFREY SMART RETROSPECTIVE. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 212; illustrated frontispiece and title page, text illustrating 

80 artworks, bound in original blue cloth, title lettered in white on spine and upper 

board, dustjacket with a few minor chips, small previous owner's name sticker on 

front endpaper, very good copy. 

New South Wales; Art Gallery of New South Wales; 1999. 

Published in conjunction with the Jeffrey Smart retrospective exhibition; Art Gallery 

of New South Wales. Click here to Order 

AUD$120 

 

123068 

CAPOTE, TRUMAN. 

In Cold Blood. A True Account of a Multiple Murder and Its Consequences. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 284; illustrated frontispiece, bound in 

publishers' green cloth, title lettered in silver on spine, price clipped dustjacket, edges 

lightly spotted, good copy. 

London; Hamish Hamilton; 1966. Click here to Order 

AUD$250 

 

123304 

CARNEGIE, MARGARET; SHIELDS, FRANK. 

In Search of Breaker Morant Balladist and Bushveldt Carbineer. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 228; endpaper maps, 55 illustrations throughout text 

mainly photographs, epilogue, appendices, bibliography, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little creased, inscribed by one 

of the authors on title page, very good copy. 

Melbourne; Graphic Books; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
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123213 

CARRINGTON, LOIS; TRIFFITT, GERALDINE. 

OZBIB: A Linguistic Bibliography of Aboriginal Australia and the Torres Strait 

Islands. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 282; languages index, topics index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; Pacific Linguistics Research School of Pacific and Asian Studies, 

Australian National University; 1999. Click here to Order 

AUD$200 

 

123316 

CHADWICK, NEIL. 

A Descriptive Study of the Djingili Language. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 130; frontispiece map, dictionary English-

Djingili, Djingili-English, references, bound in original stiff printed wrappers, name 

on front endpaper, very good copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1975. Click here to Order 

AUD$70 

 

123071 

CHAMBERS, DON. 

The Melbourne General Cemetery. 150 Years. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 287; illustrated title page, numerous b/w and 

colour photographic illustrations, notes, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket a little worn, very good copy. 

Victoria; Hyland House; 2003. Click here to Order 

AUD$40 

 

123289 

CHAMBERS, DON. 

No Funerals On Picnic Day! Victorian Funeral Industry Associations 1890-1990. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 157; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, select bibliography, index by name and subject, bound in original stiff 

illustrated wrappers, a few minor marks on wrappers, good copy. Together with small 

(40 page) pamphlet "Some Artistic Designs" illustrating 36 monumental Sculptors. 

Kew, Vic.; Australian Funeral Directors Association; 1990. Click here to Order 

AUD$40 
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123400 

CHARCOT, J. M. 

Lectures on The Diseases of The Nervous System. Delivered at La Salpetriere. 

Three Volume Set. Translated By George Sigerson. 

Special Privately Printed Limited Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. xvi, 326, [2]; VoI. 

II. pp. xvi, 399, [14] plates; Vol. III. pp. xviii, 438,[2]; text illustrated with line 

drawings and woodcuts, 14 engraved plates most coloured at rear of volume II., 

bound in matching olive full leather bindings, marbled endpapers, page edges gilt, 

raised bands, title lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration on boards and 

spines, silk page marker in each volume, fine set. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library/Gryphon 

Editions; 1985. 

Jean Martin Charcot (1825 -1893) studied chronic diseases and afflictions of the 

aged, but found himself spending more and more time exploring diseases of the 

nervous system. Charcot's work has been immortalized eponymically through, among 

others, amytrophic lateral sclerosis (Charcot's disease), tabetic arthropathy ( 

Charcot's joints), cerebral artery aneurysm (aneurysm of Charcot), and progressive 

muscular atrophy (Charcot-Marie-Tooth disease). Freud grouped Charcot among 

"the great"est of physicians and a man whose common sense is of the order of 

genius". From 1872 to 1873 Charcot published lecons sur les maladies du systeme 

nerveux faits a la Salpetriere, his lectires given at the Salpetriere". The work was 

translated into English as the three-volume Lectures On The Diseases Of The 

Nervous System by the New Sydenham Society from 1877 to 1889. These three 

volumes offered here are the Special privately printed facsimile edition of that work. 

Limited and numbered edition of 1000 copies, this set being numbered 356. Click 

here to Order 

AUD$180 

 

123359 

CHIEN, DAVID. 

About 85 Years Ago: photo Postcards From America (circa 1907 to 1920). 

First Edition; Demy 4to; pp. (134) unpaginated; 91 postcards illustrated, bound in 

original grey cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, fine copy. 

Ireland; Roberts Rinehart Publishers; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
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123101 

CHRISTENSEN, KAREN. 

There was a Soldier Who Wandered Far Away: When Wandong Went To War. 

First Edition; Demy 4to; pp. [viii], 164; illustrated title page, text illustrated with 

numerous photographs some in colour, honour roll/nominal roll, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Wandong, Vic.; Wandong History Group Inc.; 2015. Click here to Order 

AUD$50 

 

123230 

CHRISTIE, AGATHA. 

Sparkling Cyanide. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 160; bound in original tangerine cloth, title lettered in black 

on spine, dustjacket with the reviews on back flap, dustjacket a little worn and stained 

on rear flap, otherwise very good copy. 

London; The Crime Club; 1945. Click here to Order 

AUD$225 

 

123065 

CHRISTIE, (DAME) AGATHA (1890-1976). 

After the Funeral. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. 207; bound in publishers red cloth, title lettered 

in black on spine, dustjacket with some minor wear and insect damage on edge of 

spine, very good copy. 

London & Sydney: For the Crime Club by Collins: 1953. Click here to Order 

AUD$220 

 

123204 

CHRISTIE, (DAME) AGATHA (1890-1976). 

A Murder Is Announced. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. 256; bound in publishers mustard cloth, title 

lettered in black on spine, dustjacket chipped and worn several small pieces missing, 

fair copy. 

London & Sydney: For the Crime Club by Collins: 1950. 

The 50th novel of Agatha Christie. Click here to Order 

AUD$75 
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123314 

CHRISTIE, M.F. 

Aborigines in Colonial Victoria 1835-86. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vii, 227; frontispiece, 16 b/w plates, 3 b/w map 

illustrations, appendixes, select bibliography, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney University Press; 1979. Click here to Order 

AUD$70 

 

123160 

CLAMPETT, MURIEL EVELYN. 

Scattered Light. Reverend Father Joseph Clampett. M.A., o.f.m. 1824-1896. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 189; numerous illustrations throughout, illustrated 

endpapers, appendices, acknowledgements, bibliography, bound in original white 

cloth, title lettered in blue on spine, dustjacket with minor chipping to spine edges, a 

very good copy. 

Noble Park, Vic.; Muriel E. Clampett; 1991. 

"An Historical account of a unique person, a cleric; his time as a holy and learned 

Franciscan monk in Rome and Ireland and his fate in the Antipode". Click here to 

Order 

AUD$35 

 

123138 

CLARK, IAN D; Editor. 

The Journals of George Augustus Robinson, Chief Protector, Port Phillip 

Aboriginal Protectorate. Volume One: 1 January 1839 - 30 September 1840. 

Second Edition; Med. 4to; pp. xviii, 368; references, text illustrated with a number of 

line drawings, bound in original stiff illustrated wrapper, top corner of title page 

creased over, wrapper a little rubbed on spine, otherwise a very good copy. 

Ballarat, Vic.; Heritage Matters; 2000. Click here to Order 

AUD$85 

 

123141 

CLARK, IAN D; Editor. 

The Journals of George Augustus Robinson, Chief Protector, Port Phillip 

Aboriginal Protectorate. Volume Five: 25 October 1845 - 9 June 1849. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 336; text illustrated with a number of line drawings, 

references, endnotes, bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Ballarat, Vic.; Heritage Matters; 2000. Click here to Order 

AUD$95 
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123142 

CLARK, IAN D; Editor. 

The Journals of George Augustus Robinson, Chief Protector, Port Phillip 

Aboriginal Protectorate. Volume Six: 10 June 1849 - 30 September 1852. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 193; text illustrated with a number of line drawings, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Ballarat, Vic.; Heritage Matters; 2000. Click here to Order 

AUD$85 

 

123139 

CLARK, IAN D; Editor. 

The Journals of George Augustus Robinson, Chief Protector, Port Phillip 

Aboriginal Protectorate. Volume Three: 1 September 1841 - 31 December 1843. 

Second Edition; Med. 4to; pp. xviii, 204; text illustrated with a number of line 

drawings, index aboriginal people, index non-aboriginal people, bound in original 

stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Ballarat, Vic.; Heritage Matters; 2000. Click here to Order 

AUD$85 

 

123140 

CLARK, IAN D; Editor. 

The Journals of George Augustus Robinson, Chief Protector, Port Phillip 

Aboriginal Protectorate. Volume Four: 1 January 1844 - 24 October 1845. 

Second Edition; Med. 4to; pp. xviii, 307, (11); text illustrated with a number of line 

drawings, index, bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Ballarat, Vic.; Heritage Matters; 2000. Click here to Order 

AUD$95 

 

123398 

CLARK, MANNING. 

A History of Australia. Volumes I-VI. From The Earliest Times To The Age Of 

Macquarie; - New South Wales And Van Diemen's Land 1822-1838; - The Beginning 

Of An Australian Civilization 1824-1851; - The Earth Abideth For Ever 1851-1888; - 

The People Make Laws 1888-1915; - 'The Old Dead Tree And The Young Tree 

Green 1916-1935 with an epilogue'. 

Reprints, Med. 8vo; pp. approx. 400 in each; Vol. I. b/w portrait frontispiece, 16 b/w 

plates, b/w illustrations, bibliography, index; Vol. II b/w illustrated frontispiece,15 

b/w plates, b/w illustrations, notes, index; Vol III. b/w portrait frontispiece, 28 b/w 

plates, b/w illustrations/maps, appendices, sources, index; Vol. IV b/w portrait 

frontispiece, 20 b/w plates, b/w illustrations/maps, index; Vol. V. b/w portrait 

frontispiece, 16 b/w plates, b/w illustrations/map, index; Vol. VI. b/w portrait 

frontispiece, 21 b/w plates, b/w illustrations/maps, index; all bound in uniform blue 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARK,%20IAN%20D;%20Editor.&title=The%20Journals%20of%20George%20Augustus%20Robinson,%20Chief%20Protector,%20Port%20Phillip%20Aboriginal%20Protectorate.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARK,%20IAN%20D;%20Editor.&title=The%20Journals%20of%20George%20Augustus%20Robinson,%20Chief%20Protector,%20Port%20Phillip%20Aboriginal%20Protectorate.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARK,%20IAN%20D;%20Editor.&title=The%20Journals%20of%20George%20Augustus%20Robinson,%20Chief%20Protector,%20Port%20Phillip%20Aboriginal%20Protectorate.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123142.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123139.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123140.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123398.jpg


cloth boards, with title lettered in gilt to spine, all with dustjackets, housed in original 

printed card slipcase, minor chip to dustjacket of volume I otherwise a fine set. 

Carlton; Melbourne University Press; 1982-88. Click here to Order 

AUD$300 

123174 

CLARKE, CHARMAINE; FEARY, SUE. 

Placing The Past: Identifying Aboriginal Historical Places in East Gippsland 

Victoria - Report of the Aboriginal Archival and oral History seminar held at the 

Australian Institute of Aboriginal and Torres Strait Islander Studies on 18 

November 1993. 

F'cap 4to; pp. vi, 26; bound in original illustrated wrappers with grey tape spine, 

institution stamp on first and last page, good copy. 

Barton, ACT; Australian Heritage Commission; September 1994. Click here to Order 

AUD$30 
 

123237 

CLEUGH, ISABELLA FRANCES. 

Childhood Reminiscences of Early Walhalla Walhalla And Its Inhabitants As I 

Knew Them. 

First Edition; Demy 8vp; pp. 36; original stiff illustrated stapled wrapper; wrapper a 

little browned, very good copy. 

n.p., n.d. (c-1960's). Click here to Order 

AUD$45 

 

123198 

CLOGHER, BISHOP. 

The Bishop !! particulars of the Charge against the Hon. Percy Jocelyn, Bishop 

of Clogher. for an Abominable Offence with John Movelley, A Soldier of the 

First Regiment of Foot Guards, Including the Evidence before the Magistrate at 

Malborough-Street, and a Variety of Information and Remarks, which has never 

before Appeared in Print. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 26, (2) advertisements; bound in late beige cloth, title 

label on spine, title lettered in gilt on spine, name on top of one page, bookplate of G. 

& N. Ingleton on front endpaper, fine copy. Scarce pamphlet. 

London; John Fairburn; (1822). 

Percy Jocelyn (29 November 1764 – 3 September 1843) was Anglican Bishop of 

Clogher in the Church of Ireland from 1820 to 1822. He was forced from his position 

due to being caught in homosexual practices, which had been outlawed under the 

Buggery Act 1533. Click here to Order 

AUD$950 
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123134 

COBLEY, JOHN; Compiler. 

The Crimes of the First Fleet Convicts. Compiled with a preface by John Cobley. 

Foreword by C. M. H. Clark Professor of History, School of General Studies, 

Australian National University. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xii, 324; appendices, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Australia; Angus & Robertson Publishers; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

123341 

COLE, KEITH. 

Oenpelli Pioneer. A Biography of the Reverend Alfred John Dyer. Pioneer 

missionary among the Aborigines in Arnhem Land and Founder of the Oenpelli 

Mission. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 96; multiple b/w illustrations, bound in original yellow 

cloth with title in black on spine, dustjacket a little rubbed, very good copy. 

(Melbourne); Church Missionary Historical Publications; 1972. Click here to Order 

AUD$90 

 

123319 

COLE, REVEREND DR KEITH. 

Groote Eylandt Mission. A short history of the C. M. S. Groote Eylandt Mission 

1921 - 1971. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 87; illustrated half title page, 32 b/w. plates, 2 maps, notes 

and reference, bound in original brown cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket a little rubbed, very good copy. 

Church Missionary Historical Publications; 1971. Click here to Order 

AUD$75 

 

123202 

COLEMAN, CONSTANCE. 

Bellbirds and Other Poems. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. (68) unpaginated; illustrated frontispiece, text with 

25 full page linocuts illustrations by the author, bound in original grey cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket a little browned on 

edges, cloth a little worn, with a hand written and signed illustrated card from the 

author loosely inserted, very good copy. 

Launching Place, Vic.; Constance Coleman; 1982. 

Limited Edition of 380 numbered and signed copies, this copy being number 

104. Click here to Order 

AUD$75 
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123083 

COLLECTION OF ABORIGINAL MISSIONARY PAMPHLETS. 

Seven Pamphlets: John T. McMahon "Bishop Salvado: Founder of New 

Norcia"; "Friends From the Walkabout - Brief Studies of the Australian 

Aborigines and of the Work of Presbyterian Missions in Their Midst."; Rev. J. 

Eric Owen "A Visitor's Diary Ernabella Patrol 1943"; T. G. H. Strehlow "Dark 

and White Australians"; T. G. H. Strehlow "Nomads in No-Man's-Land".; T. G. 

H. Strehlow "Assimilation Problems The Aboriginal Viewpoint"; "North 

Australia Field Facts No. 2". 

First Editions; Demy 8vo; pp. over 300 pages in total; Seven Pamphlets bound 

together with their original wrappers bound in, illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in later blue cloth, with generic title on spine, fine copy. 

Various Publishers; 1943-64. Click here to Order 

AUD$225 

 

123441 

CONNELL, R. W; IRVING, T. H. 

Class Structure in Australian History. Documents, Narrative and Argument. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xii, 378; illustrated endpapers, some b/w illustrations, 

afterword, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; Longman Cheshire; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

123323 

COOMA 

"Back to Cooma" Celebrations 20th February to 27th February 1926. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 128; 113 illustrations, 27 pages of advertisements, original 

decorated stiff wrapper, spine chipped and a few rub marks on wrapper, good copy. 

Cooma; Cooma Municipal Council, Monaro Shire Council, Snow River Shire 

Council; 1967. Click here to Order 

AUD$45 

 

123324 

COTTER, RICHARD. 

No Place for a Colony. Sullivan Bay, Sorrento and the Collins Settlement. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 152; b/w illustrated frontispiece, b/w 

illustrations, sources, appendices, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrapper a little creased, good copy. 

Red Hill, Vic.; Lacrimae Rerum; 2003. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLLECTION%20OF%20ABORIGINAL%20MISSIONARY%20PAMPHLETS.&title=Seven%20Pamphlets:%20John%20T.%20McMahon%20
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CONNELL,%20R.%20W;%20IRVING,%20T.%20H.&title=Class%20Structure%20in%20Australian%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COOMA&title=
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COTTER,%20RICHARD.&title=No%20Place%20for%20a%20Colony.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123083.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123441.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123323.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123324.jpg


123162 

COUTTS, P. J. F. 

The Archaeology of Wilson's Promontory. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 153; text with numerous b/w. illustrations, tables and 

graphs, appendices, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1970. Click here to Order 

AUD$45 

 

123462 

COX, KENNETH. 

Land Of The Pelican. The story of Yarram And District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 104; numerous b/w. illustrations, bibliography and 

sources, index, bound in original illustrated stiff wrapper, fine copy. 

n.p.; Kenneth Cox.; 1982. Click here to Order 

AUD$45 

 

123233 

COX, PHILIP.; FREELAND, JOHN. 

Rude Timber Buildings In Australia. 134 Photographs By Wesley Stacey. 

First Edition; Demy 4to; pp. 215; 134 b/w plates, notes on plates, bibliography, 

glossary, bound in original orange cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration 

on upper board, dustjacket, price clipped, otherwise a very good copy. 

London; Thames and Hudson; 1969. Click here to Order 

AUD$60 

 

123116 

CRABBE, MERRILYN. 

The Fabrick of Farm Life. The people and Buildings of "Yallum Park". 

First Edition; Demy 8vo; pp.64; illustrated title page, text illustrated with numerous 

b/w. photographs and plans, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, inscribed, and signed by the author on title page, very good copy. 

Warrnambool, Vic.; Merrilyn Crabbe; 2002. Click here to Order 

AUD$26 
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123461 

CRAWFORD, ROSEMARY. 

Yanakie Station To Settlement 1850-1983. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 106; last blank; numerous illustrations, bound in original 

illustrated stiff stapled wrapper, fine copy. 

Yanakie, Vic.; Town Hall Committee; 1984. Click here to Order 

AUD$50 

 

123240 

CRISP, L. F. 

The Unrelenting Penance of Federalist Isaac Isaacs 1897-1947. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 144; several text tables, bibliography, bound in original 

stiff printed wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; L. F. Crisp; 1981. Click here to Order 

AUD$75 

 

123215 

CRITCHETT, JAN. 

Untold Stories: Memories and Lives of Victorian Kooris. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 283; 1 full page map, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Carlton South, Vic.; Melbourne University Press; 1998. Click here to Order 

AUD$40 

 

123336 

CUFFLEY, PETER. 

Australian Houses of the '20s & '30s. 

First Edition; Square 4to; pp. 264; illustrated title page, profusely illustrated 

throughout, bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in white 

on spine, dustjacket chipped on edges, corners bumped, good copy. 

Fitzroy; The Five Mile Press Pty. Ltd.; 1989. Click here to Order 

AUD$30 
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123224 

CULVENOR, C. C. 

The Boundaries Of The Mount Franklin Aboriginal Reserve. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 40; b/w frontispiece, b/w illustrations, 1 map, 

appendices, index, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, a fine copy. 

Victoria; Jim Crow Press; 1992. Click here to Order 

AUD$26 

 

123421 

CUSHING, HARVEY. 

The Pituitary Body and its Disorders: Clinical States produced by Disorders of 

the Hypophysis Cerebri. An Amplification of the Harvey lecture for December, 

1910. 

Special Edition; Med. 8vo; pp. x, 341, (1); marbled endpapers, illustrated coloured 

frontispiece, text with numerous b/w. photographic illustrations including one large 

folding illustration, numerous figures, bibliography, index, bound in full blue leather, 

raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on spine and 

boards, all edges gilt, original silk page marker, fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Medicine Library/Gryphon Editions, Ltd.; 

1979. Click here to Order 

AUD$90 

 

123423 

CUSHING, HARVEY; EISENHARDT, LOUISE. 

Meningiomas: Their Classification, Regional Behaviour, Life History, and 

Surgical End Results. Two Part Set. 

Second Edition (Facsimile Reprint); Cr. 4to; Part 1. xiv, 387, (16) index; Part 2. pp. 

[viii], 388-785; texts illustrated with 685 figures, numerous tables, bibliography, 

author and subject index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spines, previous owne'rs name on endpapers, very good set. 

New York; Hafner Publishing Company; 1962. 

First edition published in 1938 by Charles c. Thomas. Click here to Order 

AUD$300 
 

123287 

DAIRY FARMING - AUSTRALIA. 

Successful Dairy Farming in Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. 72; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, folding model of a cow at rear five coloured plates 

with a detailed key to the plates, bound in original printed boards 

with purple cloth spine, pictorial onlay on upper board, very good 

copy. Together with 18 page pamphlet "The Jersey The World's 

Greatest Diary Cow." 
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Sydney; The Nightingale Supply Company Limited; n.d. 

(1920's). Click here to Order 

AUD$100 

123178 

DALE, F. K. 

Three Hundred Years Down the Dales of Time. 1692-1992: 

Volume. 1. & Volume. 2. 

First Editions; Two Volumes; Demy 4to; pp. iv, 301; iv 302-600; 

numerous b/w illustrations and maps, bound in original stiff 

illustrated wrapper, minor scuffing to wrappers, otherwise very 

good copies. 

Hakett; F.K. Dale; 1993. Click here to Order 

AUD$95 
 

123390 

DANZIG, ALLISON. 

The Winning Gallers: Court Tennis Matches and Memories. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 347; 5 pages of illustrations, championship records, 

index, bound in original green faux leather, title lettered in gilt on spine and upper 

board, signed by the author on half title page, very good copy. 

Philadelphia; United States Court Tennis Association; (1985). Click here to Order 

AUD$225 

 

123260 

DARBY, GARRY. 

William Buelow Gould: Convict Artist of Van Diemen's Land. 

First Edition; Demy 4to; pp. 136; 40 pages of plates mostly in colour, several text 

illustrations, footnotes, catalogue raisonne, bibliography, index, bound in original 

brown faux leather, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very 

good copy. 

Cremorne, NSW; Copperfield Publishing Co. Pty. Ltd.; 1980. Click here to Order 

AUD$75 

 

123264 

DARGIE, SIR WILLIAM. 

Dargie 50 Years Of Portraits. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (40) unpaginated; 42 pages colour plates, original 

illustrated paperback, inscription to previous owner on front free endpaper, very 

good copy. 

Melbourne, Roy Morgan Research Centre, 1985. Click here to Order 

AUD$35 
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123149 

DAVENPORT, GEORGE LYMAN; DAVENPORT, ELIZABETH OSGOOD. 

The Genealogies Of the Families of Cohasset, Massachusetts: A Reprinting of 

the 1909 Edition with a new foreword by David H. Wadsworth. 

Reprint; Thick Med. 8vo; pp. xiv, 631; endpaper maps, illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, two large folding maps in 

pocket at rear of book, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket with minor insect damage otherwise a fine copy. 

Somersworth; New England History Press; 1984. Click here to Order 

AUD$125 
 

123442 

DEBENHAM, FRANK.; Editor. 

The Voyage of Captain Bellingshausen to the Antarctic Seas 

1819-1821. Translated from Russian. (Two Volume Set - Hakluyt 

Second Series, Vol. 91-92.). 

First English Edition; Demy 8vo; Vol. I. xxx, 260; Vol. II. pp. viii, 

261- 474; b/w frontispieces, 36 b/w illustrations, 13 b/w maps, fold 

out map located in pocket at rear of each volume, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on upper boards, original dustjackets a little spotted and 

chipped on edges, otherwise a fine copy. Rare to find a set in the 

original dustjackets. 

London; Haklyut Society; 1945. Click here to Order 

AUD$1650 

 

123186 

DEIGHTON, LEN. 

Len Deighton's London Dossier. 

First Edition; Post 8vo; pp. 352; illustrated endpapers, index, bound in publishers 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with the 30s. net price, very 

good copy. 

London; Jonathan Cape; 1967. Click here to Order 

AUD$100 

 

123367 

DOBSON, JESSIE. 

John Hunter. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 361; text illustrated with 16 b/w. photographic 

plates, bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little marked and stained, name on front endpaper, good copy. 

Edinburgh; E. & S. Livingstone Ltd.; 1969. Click here to Order 

AUD$40 
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123133 

DODSON, PATRICK; Preface. 

Walking Together: The First Steps Report of the Council For Aboriginal 

Reconciliation 1991-94 to Federal Parliament. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 281; text illustrated with several b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Australian Government Printing Service; 1994. Click here to Order 

AUD$30 

 

123353 

DRUETT, JOAN. 

Rough Medicine: Surgeons at Sea in the Age of Sail. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 270; illustrated endpapers, illustrated frontispiece, text 

with several b/w. illustrations and maps, glossary, bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscribed by the author on 

the half title page, very good copy. 

New York; Routledge; 2000. Click here to Order 

AUD$65 

 

123250 

DUFF, ROGER. 

The Moa-Hunter Period of Maori Culture. 

Third Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 436; coloured endpaper maps, 50 pages of b/w. 

photographic plates, numerous line drawings in text, 2 maps, bibliography, 

supplement to bibliography, index, bound in original purple cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, dustjacket, very good copy. 

Wellington, NZ; E. C. Keating Government Printer; 1977. Click here to Order 

AUD$70 

 

123411 

DUGUID, CHARLES. 

No Dying Race. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 197; map endpapers, 20 pages of b/w. plates, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1963. Click here to Order 

AUD$30 
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123263 

DUNCAN, BETTY D; ISAAC, GOLDA. 

Ferns and Allied Plants of Victoria, Tasmania and South Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 258; 8 pages of coloured plates, numerous b/w. text 

illustrations, numerous locality maps, numerous drawings, bibliography, glossary, 

authors of plant names, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne: M.U.P. in assoc. w./ Monash University; 1986. Click here to Order 

AUD$100 

 

123306 

DUYKER, EDWARD; DUYKER MARYSE; Editors and Translators. 

Brundy D'Entrecasteau. Voyage to Australia and the Pacific 1791-1793. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xliii, 392; 18 pages of b/w plates, b/w maps, 

appendices, endnotes, bibliography, index; original grey cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a couple of minor marks on back of dustjacket otherwise a fine 

copy. 

Carlton South; Melbourne University Press; 2001. 

This is number 36 in the second numbered series of the Miegunyah Volumes. This 

edition was limited in number to 1250 copies. Click here to Order 

AUD$125 
 

123192 

ECKERMANN, ANNE; DOWD, TONI; MARTIN, MARY; NIXON, 

LYNETTE; GRAY, ROY; CHONG, ENA. 

Binan Goonj: Bridging Cultures in Aboriginal Health. 

Reprint; Cr. 4to; pp. x, 244; text with numerous tables and figures, references, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Armidale, NSW; University of New England Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 

 

123135 

EDGEWORTH, ANNE. 

The Road To Leongatha: Poems of Anne Edgeworth. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 72; bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Armidale, Vic.; Kardoorair Press; 1996. Click here to Order 

AUD$26 
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123366 

EDMONDS, CARL; et.al. 

Otological Aspects of Diving. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 101; coloured illustrated frontispiece and title page, text 

with numerous drawings, illustrations, and figures, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, name on front endpaper, very good copy. 

Glebe, NSW; Australian Medical Publishing Co. Ltd.; 1973. Click here to Order 

AUD$60 

 

123438 

EDMONDS, CARL; LOWRY, CHRISTOPHER; PENNEFATHER, JOHN. 

Diving and Subaquatic Medicine. 

Third Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 565; 14 coloured photographic plates, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, numerous tables, index, bound in 

original slick illustrated boards, very good copy. 

Oxford; Butterworth-Heinemann Ltd.; 1992. Click here to Order 

AUD$40 

 

123332 

EDWARDS, W. H. 

Traditional Aboriginal Society. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xii, 292; text with several b/w illustrations, maps and diagrams, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, name on title page, some underlining 

and highlighting on first few pages, working copy only. 

South Melbourne; Macmillan Australia; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

123340 

ELKIN, A. P. 

Aboriginal Men of High Degree. 

Second Revised Edition; Demy 8vo; pp. xxii, 185; map endpapers, maps, index, 

bound in original brown cloth, dustjacket a little rubbed and chipped on edges, name 

on front endpaper, good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1977. Click here to Order 

AUD$30 
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123315 

ELLIS, RICHARD. 

Men And Whales. 

First UK Edition; Demy 4to; pp. xvi, 542; illustrated endpapers, text with numerous 

illustrations, drawings and maps, glossary of whaling terms, index, bound in 

publisher's quarter black cloth with green papered boards, title lettered in gilt on 

spine, decoration to upper board, dustjacket, very good copy. 

London; Robert Hale Limited; 1992. Click here to Order 

AUD$50 

 

123405 

ELSBERG, CHARLES A. 

Diagnosis and Treatment of Surgical Diseases of the Spinal Cord and Its 

Membranes. 

Limited Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. 330, (1); marbled endpapers, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, index, bound in full green leather, raised bands, 

title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on spine and boards, all edges 

gilt, original silk page marker, fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library: 1984. 

Limited edition of 1000 copies this copy being no. 356. Click here to Order 

AUD$100 
 

123364 

EMERY, LINDA. 

Pictorial History Southern Highlands. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [iv], 140; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, select bibliography, chronology, index, 

bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Alexandria; Kingsclear Books; 2008. Click here to Order 

AUD$30 

 

123282 

EMISON, W. B.; BEARDSELL, C. M; NORMAN, F. I; LOYN, R. H. 

Atlas of Victorian Birds. 

First Edition; Med. 4to; pp. 271; frontispiece map, numerous distribution maps, 

appendices, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne, Vic.; Department of Conservation, Forests and Lands and the Royal 

Australasian Ornithologists Union; 1987. Click here to Order 

AUD$45 
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123350 

EVERINGHAM, SAM. 

Wild Ride: The Rise and Fall of Cobb & Co. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 308; illustrated with 16 pages of b/w. photographs, 2 

maps, bound in original stiff illustrated wrappers, first and last few pages foxed, 

occasional foxing throughout, fair copy. 

Camberwell, Vic.; Penguin Group; 2007. Click here to Order 

AUD$26 

 

123241 

EVERITT, NEIL, Compiler. 

Faith, Hope And Lots Of Charity 1892-1992. A 100-Year History Of St. Thomas' 

Anglican Church, Toora. And Incorporating The Years Between Written by 

Margaret Stokes and Margaret Vale. 

First Edition; F'cap 4to; pp. (vi), 128; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stapled illustrated stiff wrapper, a fine copy. 

Foster; South Gippsland Publishing Co.; 1992. Click here to Order 

AUD$45 

 

123151 

EVERS, ELLIOT. 

Butterflies in Camphor: A Family Chronicle. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 368; endpaper family trees, portrait frontispiece "Isabel 

Evers in Old Age", text illustrated with 12 pages of b/w. photographs, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, original silk page marker, dustjacket, 

very good copy. 

London; The Research Publishing Co.; 1974. 

History and genealogy of the Evers family of Stourbridge, Worcester County and 

elsewhere in England, chiefly between 1850 and 1950. Click here to Order 

AUD$50 
 

123227 

FARAGO, JOAN; HARRIS, MICHELE. 

Yinnar primary School 2419 A History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; text illustrated with numerous b/w. photographs, 2 

plans, honour roll, staff list, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Yinnar Primary School Centenary Committee; 1981. Click here to Order 

AUD$35 
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123194 

FATNOWNA, NOEL. 

Fragments Of A Lost Heritage. A Powerful And Moving Account of a Kanaka 

Family. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 185, numerous illustrations throughout, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, name on half title page, a very good copy. 

North Ryde, NSW; Angus and Robertson; 1989. Click here to Order 

AUD$120 

 

123433 

FENTON, JAMES. 

Bush Life In Tasmania Fifty Years Ago. An Account Of Pioneer Work In Devon-

The Natives-Murder Of The First Settler-Bushrangers-Visit To J.P.Fawkner-

Melbourne On The Early Days-Gold-Digging Times-Great Prosperity On The Coast-

History Of The Coal Mines, Etc., Etc., Etc. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xviii, 206 (last 3 blank), portrait frontispiece, 4 full-page 

plates (1 map), notes, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, light browning to free endpapers, cloth a little marked, good copy. 

Devonport; C.L. Richmond & Sons Pty. Ltd.; 1964. Click here to Order 

AUD$50 
 

123453 

FINDLAY, G. G; HOLDSWORTH, W. W. 

The History of the Wesleyan Methodist Missionary 

Society. Five Volume Set. 

First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. 528; Vol. II. pp. 534; Vol. III. 

pp. 483; Vol. IV. pp. 533; Vol. V. pp. 638; all volumes with 

indexes, chronological table of events, corrigenda, all uniformly 

bound in original maroon cloth, titles lettered in gilt on spines, 

spines faded, name and date of previous owner on front endpaper of 

each volume, some very light foxing to the first and last few pages 

of each volume, very good set. 

London; The Epworth Press; 1921. Click here to Order 

AUD$1250 

 

123196 

FISCHER, CLEMENT E; BEILER, DONALD K. 

In Search of Alwin H. E. Fischer, his Ancestors and Descendants: The history of 

Alwin and Ernstine Fischer, a Branch of the Fischer Family, for a Period of over 

300 Years. 

First Edition; Med. 4to; pp. 80; tipped-in coloured coat of arms, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, bound in original stiff illustrated 

wrappers with blue spiral binding, very good copy. 

Adelaide, SA; C. E. Fischer & D. K. Beller; 1983. Click here to Order 
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AUD$50 

123452 

FITZPATRICK, DAVID. 

Oceans of Consolation. Personal Accounts of Irish Migration to Australia. 

First Australian Edition; Thick Med. 8vo; pp. xiv, 649; 66 illustrations, sources, 

thematic index; bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; (1995). Click here to Order 

AUD$40 

 

123201 

FLEAY, DAVID. 

Nightwatchmen of Bush and Plain. Australian Owls and Owl-like Birds. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 163; map endpapers, numerous b/w illustrations, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

New York; Taplinger Company; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

123253 

FLEMING, IAN; BURNINGHAM, JOHN. 

Chitty Chitty Bang Bang - The Magical Car - Adventure. Number One (1). 

First Edition; Second Printing; Med. 8vo; pp. 48; illustrated endpapers, illustrated title 

page, text with numerous illustrations many in colour, bound in original illustrated 

boards, dustjacket stained and marked, price clipped, good copy. 

London; Jonathan Cape; 1964. Click here to Order 

AUD$90 

 

123159 

FOLDI, PETER JOHN. 

Famiglia Foldi: The Foldi Family of Milan and Australia. 

First Edition; F'cap 4to; pp. [vi], 85; illustrated title page, 1 tipped-in full page 

coloured illustration, 1 full page map, text with numerous b/w. full page illustrations, 

list of descendants of Gaetano Foldi, pocket at rear of book with numerous 

photocopied documents and clippings, bound in original maroon cloth, title label on 

spine, inscribed by the family on the title page, very good copy. 

Pearce, ACT; P. Foldi; 1981. Click here to Order 

AUD$125 
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123128 

FORBES & DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. 

Historic Forbes. 

Oblong Demy 8vo; pp. 49; text illustrated with 7 photographic plates, 

bound in original stapled printed wrappers, good copy. 

Forbes, NSW; Forbes & District Historical Society; n.d. (? 

1950's). Click here to Order 

AUD$40 

 

123262 

FOREMAN, D. B; WALSH, N. G; Editors. 

Flora of Victoria. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 320; coloured endpaper maps, text with numerous 

illustrations many in colour, numerous line drawings and locality maps, index, bound 

in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Inkata Press; 1993. Click here to Order 

AUD$250 

 

123205 

FORSYTH, FREDERICK. 

The Day Of The Jackal. 

First Australian Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 358; bound in the original publishers red 

cloth, title lettered in gilt on spine, price clipped dustjacket with minor chips and wear 

on edges, previous owners name stamp on endpapers, good copy. 

Melbourne; Hutchinson of Australia; 1971. 

The Australian edition was printed from the British sheets only the title and copyright 

page differ. Click here to Order 

AUD$50 
 

123259 

(FOX, EMANUEL PHILLIPS). 

E. Phillips Fox Souvenir Catalogue. National Art Gallery of New South Wales 

March - April, 1949. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 12; illustrated endpaper, numerous b/w illustrations, bound 

in original stiff stapled illustrated wrapper, light marks to wrapper, otherwise a very 

good copy. 

Sydney; National Art Gallery of new South Wales; 1949. Click here to Order 

AUD$30 
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123084 

FRAENKEL, JON; FIRTH, STEWART; LAL, BRIJ V. 

The 2006 Military Takeover in Fiji: A Coup To End All Coups? (State, Society 

and Governance in Melanesia Program - Studies in State and Society in the 

Pacific, No. 4). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 472; index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra; The Australian National University; 2009. Click here to Order 

AUD$90 

 

123464 

FREEMAN, ANNE. 

We Will Remember Them. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 134; numerous b/w illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine copy. 

Bairnsdale, Vic; James Yeates Printing; n.d. (1983). 

Photographs and biographies of servicemen from the Paynesville (Gippsland) area in 

both World Wars. Click here to Order 

AUD$60 

 

123114 

FRICKE, GRAHAM 

Libels, Lampoons and Litigants. Famous Australian Libel Cases. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 216; b/w illustrations, list of cases, index of names, 

index, bound in original brown cloth boards, title in white on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Melbourne; Hutchinson Australia;, 1984. Click here to Order 

AUD$26 

 

123396 

FULTON, JOHN F. 

Harvey Cushing: A Biography. 

First Edition, Second Printing Corrected; Med. 8vo; pp. xii, 754, (1); portrait 

frontispiece "Harvey Cushing in Europe 1929", text illustrated with56 pages of b/w. 

photographs, numerous line drawings in text, index, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn and browned on edges, name on 

front endpaper, very good copy. 

Springfield Il.; Charles C. Thomas; 1947. 

Fulton's rare scholarship, both enthusiastic and meticulous, is evidenced in this work. 

Harvey Cushing (1869 - 1939) was an American neurosurgeon, pathologist, Pulitzer 

prize winning writer and draftsman. A pioneer of brain surgery, he was the first 

exclusive neurosurgeon and the first person to describe Cushing's Disease. Click here 

to Order 
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AUD$150 

123197 

GALL, JENNIFER. 

In Bligh's Hand: Surviving The Mutiny On The Bounty. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vii], 234; endpaper maps, text with numerous 

illustrations mostly in colour, list of mutineers, sources, index, bound in original 

illustrated stiff wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; National Library of Australia; 2010. Click here to Order 

AUD$35 

 

123217 

GARDNER, HELEN; MCCONVELL, HELEN. 

Southern Anthropology - A History of Fison and Howitt's Kamilaroi and 

Kurnai. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 329; text with numerous figures, 3 maps, 3 tables, 

glossary, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, inscribed and 

signed by author on front endpaper, otherwise a fine copy. 

London; Palgrave Macmillan; 2015. Click here to Order 

AUD$100 

 

123255 

GARDNER, P. D. 

The Scab Train, and other Essays on the Victorian Coal Miners Association. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. 28; end notes list of some prominent miners of 

the VCMA, bound in original stiff printed stapled wrappers, fine copy. 

Ensay, Vic; Ngarak Press; 1992. 

Limited edition of 300 numbered copies this being copy number 207. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

123252 

GARDNER, P. D. 

Too Old to Rat: The Radical Miners of South Gippsland 1893-1904. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. 48; list of miners & supporters, bound in original 

stiff printed stapled wrappers, fine copy. 

Ensay, Vic; Ngarak Press; 1994. 

Limited edition of 300 numbered copies this being copy number 65. Click here to Order 

AUD$35 
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123392 

GARNETT, MICHAEL. 

A History of Royal Tennis in Australia. 

First Edition; Med.8vo; pp. xv, 224; illustrated endpapers, b/w illustrations 

throughout, 16 pages of coloured plates, appendix, index, original faux leather 

binding, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very good copy. 

Mt. Waverley; Historical Publications; 1983. Click here to Order 

AUD$55 

 

123387 

GARNETT, MICHAEL P. 

Tennis Rackets and Other Ball Games. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vii, 136; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, gilt stamped decoration on upper board, fine copy. 

Victoria; Historical Publications; 1986. Click here to Order 

AUD$100 

 

123391 

GARSAULT, M. DE. 

The Art of The Tennis-Racket-Maker and of Tennis. 

Facsimile Limited Edition; Cr. 4to; pp. [viii], iv, 45, (1), (5); illustrated frontispiece, 

text illustrated with five full page b/w. plates, bound in original red cloth, title lettered 

in gilt on spine, gilt decoration on upper board, housed in its original decorated 

slipcase, name on front endpaper otherwise a fine copy. 

Baltimore, Maryland USA; Racquet Sports Information Service; 1977. 

Originally published in French in 1767, and now translated into English for the first 

time by Catherine W. Leftwich in 1938. This is a facsimile of that 1938 edition and is 

limited to 750 numbered copies of which this is No. 155. Click here to Order 

AUD$125 

 

123355 

GELLIBRAND, J. T. 

A Trip To Port Phillip in 1836. 

Reprint; Demy 8vo; pp. [vi], 63-85; bound in later black cloth, title lettered in gilt on 

spine, original printed wrappers bound in, cancelled library stamp on title page and 

rear endpaper, good copy. 

 

This account is reprinted from the Transactions of the Philosophical Institute of 

Victoria, volume three, published in Melbourne in 1859. Click here to Order 

AUD$40 
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123380 

GIBBON, EDWARD. 

The History of the Decline and Fall of the Roman Empire. 

(Seven Volume Set.). 

Reprint; Cr. 8vo; pp. (l, 522), (xiv, 500), (xiv, 582), (xiv, 554), (xii, 

535), (xiv, 573), (xviii, 594); marbled endpapers, frontispiece 

portrait in volume I, 2 folding maps in volume III, index in volume 

VII, all uniformly bound in light brown calf, raised bands, title 

labels on spine, titles lettered in gilt, gilt stamped decoration to 

spine and boards, all edges marbled, prise label tipped in on 

frontispiece of volume I, dated 1872. from Church of England 

Grammar School St. Kilda Road Melbourne, a very tight clean set. 

London; Bell & Daldy, Covent Garden; 1872. Click here to Order 

AUD$750 

 

123467 

GIBSON, JAMES R; ISTOMIN, ALEXEI A; Editors. 

Russian California 1806-1860. Volumes I and II, Series III Volumes 26 and 27. 

First Edition; Cr. 4to; Vol. I. pp. lxii, 547; Vol. II. pp. xii, 640; 25 illustrations 5 of 

which are in colour, works consulted, index, both bound in their original blue cloth, 

titles lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper boards, dustjackets, fine copies. 

London; The Hakluyt Society; 2014. 

These volumes are a documentary history of Russia's nineteenth-century settlement in 

California. They contain 492 documents mostly translated from the Russian for the 

first time, full annotated and with an extensive historical introduction. Click here to 

Order 

AUD$200 

 

123406 

GILBERT, LIONEL. 

The Orchid Man: the Life, Work and Memoirs of The Rev. H. M. R. Rupp, 

1872-1956. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 248; illustrated endpapers, portrait frontispiece, 8 pages of 

coloured plates, text with numerous b/w. photographs, bibliography, notes, botanical 

index, general index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1992. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GIBBON,%20EDWARD.&title=The%20History%20of%20the%20Decline%20and%20Fall%20of%20the%20Roman%20Empire.%20(Seven%20Volume%20Set.).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GIBSON,%20JAMES%20R;%20ISTOMIN,%20ALEXEI%20A;%20Editors.&title=Russian%20California%201806-1860.%20Volumes%20I%20and%20II,%20Series%20III%20Volumes%2026%20and%2027.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GIBSON,%20JAMES%20R;%20ISTOMIN,%20ALEXEI%20A;%20Editors.&title=Russian%20California%201806-1860.%20Volumes%20I%20and%20II,%20Series%20III%20Volumes%2026%20and%2027.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILBERT,%20LIONEL.&title=The%20Orchid%20Man:%20the%20Life,%20Work%20and%20Memoirs%20of%20The%20Rev.%20H.%20M.%20R.%20Rupp,%201872-1956.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123380.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123467.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123406.jpg


123182 

GOFF, JOHN. 

One Hundred Years of Christian Worship at Johnsonville 1892 - 1992. 

First Edition; Demy 4to; pp. 20; illustrated title page, text illustrated with 7 b/w. 

photographs, rebound in full black cloth with original illustrated wrappers bound-in, 

title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Johnsonville, Vic.; Uniting Church; 1992. Click here to Order 

AUD$50 

 

123401 

GOLDSMITH, OLIVER. 

Essays By Dr. Goldsmith. Collecta Revirescunt. Cooke's Edition. 

Cr. 12mo; pp. 4, xii, 5-139; two full page engraved plates, 12 page "Life of Oliver 

Goldsmith, M. B.", bound in contemporary full brown leather, title label on spine, 

title lettered in gilt on label, gilt line decoration on spine, very good clean tight copy. 

London; printed for C. Cooke, No. 17 Paternoster-Row, and sold by all the 

Booksellers in Great Britain and Ireland; n.d. (1799). Click here to Order 

AUD$100 

 

123251 

GORDON, ADAM LINDSAY; PYKE, CHARLES A. 

Reminiscences and Unpublished Poems of Adam Lindsay Gordon. 

First Edition; Roy. 4to; pp. (10); 3 full page plates (Illustrations by John A. 

Cummins), 3 pages of reminiscences by Charles Pyke, two poems "Argemone" and 

"Verses Inspired by My Old Black Pipe", 1 page letter to Mr. Trainor, bound in 

original maroon textured cloth, title lettered in gilt on upper board, cloth marked and 

flecked contents fine, very good copy. 

Sydney; The Somerset Publishing Company; (1894). Click here to Order 

AUD$250 
 

123238 

GOSS, ROBYN; Compiler. 

Riddell's Village. Reminiscences of earlier Riddells Creek . 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; text illustrated with numerous b/w. photographs, map, 

family tree, bound in original illustrated stiff wrapper, minor marks to wrapper, 

otherwise a very good copy. 

Wholly set up and produced by Saintcrespin Publishing Pty. Ltd.; 1983. Click here to 

Order 

AUD$45 
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123351 

GRANT, IAN. 

Jacka VC Australia's Finest Fighting Soldier. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 196; 8 pages of plates, select bibliography, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, dustjacket a 

little rubbed, top edge browned, very good copy. 

South Melbourne; The Macmillan Company Of Australia Ltd.; 1989. Click here to 

Order 

AUD$40 

 

123052 

GREEN, CHARLES E. 

The Keys of Freemasonry. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (viii), 145, viii, (12); portrait frontispiece, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine and front, spine faded, very good 

copy. 

Perth; R. S. Sampson; n.d. (c.1924). Click here to Order 

AUD$75 

 

123434 

GREEN-ARMYTAGE, STEPHEN. 

Extraordinary Chickens. 

First Edition; Demy 4to; pp. 112; illustrated title page, profusely illustrated in colour 

throughout, acknowledgements, index of breeds; original slick illustrated boards, 

dustjacket; a fine copy. 

New York; Harry N. Abrams, Inc., Publishers; 2000. Click here to Order 

AUD$35 

 

123394 

GREENBLATT, SAMUEL H. 

A History of Neurosurgery: In Its Scientific and Professional Contexts. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 626; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, list of reference works on the history of Neurosurgery and the 

Neurosciences, general reference on history of medicine and surgery, list of 

biographical works in the history of Neurosurgery, birth and death dates of historic 

persons, reference citations, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, gilt stamped decoration on upper board, name on title page 

otherwise a fine copy. 

Park Ridge, Illinois; The American Association of Neurological Surgeons; 

1977. Click here to Order 

AUD$850 
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123211 

GRIBBLE, Rev. E. R. 

Forty Years With The Aborigines. 

First Edition; Cr. 8vo.; pp. [x], 228, [ii]; b/w. frontispiece portrait of author, 26 

photographic illustrations, original light blue cloth, title lettered in gilt on spine, good 

copy. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1930. 

The author was a pioneer missionary to Yarrabah, North Queensland; Mitchell River 

North Queensland; and Forrest River, North Queensland; also Protector of 

Aborigines of Queensland for sixteen years and Protector of Aborigines, Western 

Australia, for sixteen years. Click here to Order 

AUD$150 

 

123455 

GRIFFIN, JOHN. 

Memoirs of Captain James Wilson. Containing An Account of his Enterprises 

and Sufferings in India, His Conversion to Christianity, His Missionary Voyage 

to the South Seas, and his Peaceful and Triumphant Death. 

Second American Edition; Sm. 8vo; pp. [iv], 9-220; "with an appendix exhibiting the 

glorious results of the South Sea Mission', rebound in full maroon leather, raised 

bands title lettered in gilt on spine, name on endpaper, note on title page, pages 

browned, fair copy. 

Portland; James Adams Jr.; 1827. 

Ferguson. 1125. Click here to Order 

AUD$150 

 

123444 

GRIFFITH, MARY HARRIET. 

Memorials of the Rev. Edward Griffith. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 96; portrait frontispiece, bound in original brown cloth, 

title lettered in black on upper board, has the Ex-Libris bookplate of G. Lindsay 

Lockley on the front endpaper (Lockley was the author of "Congregationalism in 

Australia"), very good copy. 

Brisbane, Qld.; R. S. Hews & Co.; 1892. 

Ferguson 10100. Edward Griffith (1819 - 1891) born in Bath, Somersetshire, 

England. Invited to Australia by the Colonial Missionary Society. Griffith arrived in 

Australia on the Nile in 1854 with his wife Mary and their five children, he became 

the pastor of Wharf Congregational Church, one of his children Samuel Walker 

Griffith (born in Merthyr Tydfil, Glamorganshire, Wales) - later Sir Samuel Walker 

Griffith, became Attorney General, Chief Justice and Premier of Queensland. The 

book includes a biography and tributes to Griffith and has a selection of his sermons 

and addresses. Click here to Order 

AUD$275 
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123077 

GROSS, ALAN; Compiler. 

History of the Shire of Bulla 1862 - 1962. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; 2 pages plates, index, bound in original stiff stapled 

printed wrapper, name on front endpaper, very good copy. 

Brunswick, Marbut Printing Pty. Ltd., (c1962). Click here to Order 

AUD$26 

 

123073 

"GUIDE ALICE." 

The Lyre-Birds Of Mount Buffalo. Introduction by Charles Barrett. Photographs and 

Notes by "Guide Alice". 

First Edition; Demy 8vo; pp. (22) un-paginated; 8 b/w tipped in photographic plates, 

bound in original stiff illustrated wrapper with photograph laid down on upper wrapper, 

chipping to edges, some spotting on endpapers, hinges rusted, signed by Guide Alice 

under her photograph, very good copy. 

Melbourne; Robertson and Mullens: n.d. (1924). Click here to Order 

AUD$95 
 

123357 

GUNSON, NIEL; Edited with and introduction and notes. 

Reminiscences of the Wright and Woollard Families in England and Geelong. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 80, (4); text with numerous b/w. photographs and 

drawings, family tree, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra; Niel Gunson; n.d. (1990's). Click here to Order 

AUD$60 

 

123269 

GURUNG, BEJOY. 

The Medicinal Plants of The Sikkim Himalaya. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 469; text illustrated with numerous line drawings, 

glossary of medical terms, glossary of Nepali vernacular names, glossary of Lepcha 

vernacular names of plants, glossary of English names, references, bound in original 

maroon cloth, dustjacket, very good copy. 

West Sikkim, INDIA; Jasmin Bejoy Gurung; 2002. Click here to Order 

AUD$100 
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123308 

HAKLUYT, RICHARD. 

The Principal Navigations Voyages And Discoveries Of The 

English Nation By Richard Hakluyt. Imprinted At London, 1589. 

A Photo - Lithographic Facsimile With An Introduction By David 

Beers Quinn And Raliegh Ashlin Skelton And With A New Index 

By Alison Quinn. 2 Volumes. 

2 Volumes; Hakluyt Society Extra Series No. XXXIX; Vol. I: 4to; 

pp. lx, (xvi), 501; 1 folding map, front endpaper creased; Vol. II: 

4to; pp. 506-975; index, modern index, both volumes bound 

separately in original blue cloth, titles lettered in gilt on front and 

spines, dustjackets a little rubbed and chipped, name on front 

endpapers, very good set. 

Cambridge; Published for the Hakluyt Society and the Peabody 

Museum of Salem at the University Press; 1965. 

Parts of text in Latin translated into English. Click here to Order 

AUD$275 

 

123177 

HALL, BARBARA. 

Death Or Liberty: The Convicts of the Britannia, Ireland to Botany Bay, 1797. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxi, 258; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, rear wrapper a little creased, very good copy. 

Sydney; Barrara Hall; 2006. 

"The Authors fourth book on Irish convicts transported to New South Wales prior to 

1800, it has traced the lives of the convicts on board the Britannia by meticulously 

piecing together their trials in Ireland and their lives in Sydney". Click here to Order 

AUD$50 
 

123148 

HALL, BARBARA. 

A Nimble Fingered Tribe: The Convicts of the Sugar Cane, Ireland to Botany 

Bay, 1793. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xviii, 268; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Barrara Hall; 2010. 

"The second book in a series of five, A Nimble Fingered Tribe continues Barbara 

Hall's impressive and meticulous anthology of the Irish transported to Botany Bay 

prior to 1800, and is a captivating source for anyone interested in Sydney's colonial 

past." Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAKLUYT,%20RICHARD.&title=The%20Principal%20Navigations%20Voyages%20And%20Discoveries%20Of%20The%20English%20Nation&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HALL,%20BARBARA.&title=Death%20Or%20Liberty:%20The%20Convicts%20of%20the%20Britannia,%20Ireland%20to%20Botany%20Bay,%201797.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123147 

HALL, BARBARA. 

Of Infamous Character The Convicts of the Boddingtons, Ireland to Botany Bay, 

1793. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 242; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Barrara Hall; 2004. 

"This book traces the lives of 145 convicts transported from Ireland to Botany Bay on 

board the Boddingtons in 1793. One of the smaller ships to arrive during that decade, it 

nevertheless had a violent element to its cargo, and a large contingent of convicts from 

the north of Ireland." Click here to Order 

AUD$40 

 

123176 

HALL, BARBARA. 

The Rebel Ship Minerva from Ireland to Sydney, 1800. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 253; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Barrara Hall; 2015. 

The book traces the lives of the human cargo on board the Minerva. A few would 

become the colonial 'glitterati of Sydney' others would be involved in the first Irish 

rebellion on Australian soil, in September 1800. A captivating source for anyone 

interested in Australia's colonial past. Click here to Order 

AUD$40 
 

123420 

HAMILTON, RICHARD; HOBSON, ANTHONY. 

How to Make The Real Tennis Ball from Core to Cover. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [iv], 27; illustrated title page, text with numerous b/w. line 

drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, name on title page otherwise a very 

good. 

London; The Tennis and Rackets Association; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

123208 

HANCOCK, W. K. 

Discovering Monaro. A Study of Man's Impact on his Environment. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 209; 8 full-page plates, 15 maps, 2 appendices, 

index, bound in original beige cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, price 

clipped; and a little creased and worn on edges, good copy. 

Cambridge University Press; 1972. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HALL,%20BARBARA.&title=Of%20Infamous%20Character%20The%20Convicts%20of%20the%20Boddingtons,%20Ireland%20to%20Botany%20Bay,%201793.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123432 

HANSELL, HAROLD. 

The Everlastin' Ballads. Ballads of Empire. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 98; portrait frontispiece, numerous sketch illustrations, 

bound in original illustrated stiff wrapper with coloured plate laid down on upper 

wrapper, wrapper worn and damaged on edges, good copy. 

Melbourne: The C. J. DeGaris Publishing House: 1918. Click here to Order 

AUD$30 

 

123437 

HARPER, ANDREW. 

Classic Moreton Bay Cruisers: A Collection of Australian 

Wooden Boats. 

Second Extended Edition; Oblong Med. 4to; pp. 467; illustrated 

endpapers, text illustrated with numerous coloured photographs, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

a little faded, very good copy. 

A. E Harper & Associates Pty. Ltd.; 2010. Click here to Order 

AUD$110 
 

123354 

HARVEY, IVOR L. 

125 Year History Of The Ballarat Fire Brigade. History and Events. 125 Years of 

voluntary community service. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 111; numerous b/w. illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper with minor chipping, otherwise very good copy. 

Ballarat; Printed by R. Fletcher & Sons; 1981. 

First limited numbered edition of 1020 copies, this copy being number 938. Click 

here to Order 

AUD$65 
 

123258 

HATTAM, E D ( TED ). 

A Century Of Brass. A History of the Woorayl Municipal Band 1892 - 1992. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 58; b/w. illustrations, appendix, sources, references, 

index, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Leongatha, Vic.; Woorayl Municipal Band; 1992. Click here to Order 

AUD$40 
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123440 

HAUSSERMANN, MARTIN; Editor. 

1001 Wristwatches from 1925 to the present. 

First UK Edition; Demy 4to; pp. 296, (8) index; text illustrated with 1000's of 

coloured photographs, bound in original slick illustrated boards, dustjacket very good 

copy. 

Bath; Parragon; 2007. Click here to Order 

AUD$40 

 

123436 

HAWKINS, CLIFFORD. 

Mishap or Malpractice. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 316; text with 49 illustrations some in colour, index of 

specific legal cases, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, very good copy. 

Oxford; Blackwell Scientific Publications; 1985. Click here to Order 

AUD$35 

 

123328 

HAYTER, ALETHEA. 

Opium and the Romantic Imagination. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 388; illustrated frontispiece, 8 pages of b/w. photographic 

plates, references and notes, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

London; Faber and Faber; 1969. Click here to Order 

AUD$30 

 

123425 

HEAD, HENRY. 

Aphasia and Kindred Disorders of Speech. Two Volume Set. 

Special Limited Edition; Cr. 4to; Vol. I. pp. xvi, 549, (2); Vol. II. pp. xxxiv, 430, (1); 

text with 30 illustrations, references, index of authors, general index, index of clinical 

reports, both volumes uniformly bound in full navy leather, raised bands, marbled 

endpapers, titles lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration to spines and 

boards, all edges gilt original silk page markers, fine set. Together with the publishers 

12 page explanatory booklet. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library/Gryphon 

Editions inc.; 1987. 

These copies being numbered 356 of a limited edition of 1,000 copies. Click here to 

Order 

AUD$150 
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123129 

HEARN, JUDI. 

The Montreal Gold Rush Bermagui 1880-1883. 

First Edition; Demy 4to; pp. 24; frontispiece map, text with several b/w. illustrations, 

bibliography, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Bermagui, NSW; J. Hearn; 2001. Click here to Order 

AUD$30 

 

123388 

HEATHCOTE, J. M. 

Tennis: Lawn Tennis: Rackets: Fives. 

Third Edition; Cr. 8vo; pp. xiv, 488; marbled endpapers, illustrated frontispiece and 

title page, text with numerous b/w. photographs and illustrations, index, bound in 

contemporary full red leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on spine and boards, all edges gilt, some light foxing to the first and last 

few pages, very good copy. 

London; Longmans, Greem, and Co.; 1894. Click here to Order 

AUD$150 
 

123181 

HEAVEN, R. W. M. 

Here, There, Everywhere! : A History of the Cadd Family. 

First Edition; Demy 4to; pp. 260; illustrated title page, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, several maps, index, bound in full black 

cloth, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Seaford, SA; R. Heaven; 1987. Click here to Order 

AUD$125 

 

123473 

HENDERSON, ALEXANDER. 

Early Pioneer Families of Victoria and Riverina. A Genealogical and Biographical 

Record. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. x, 584; marbled endpapers, numerous b/w 

illustrations, index of families, corrigenda and addenda, index of names, index of 

Associated Public Schools of Victoria, bound in original red full leather with gilt 

illustration on front board, raised bands and title in gilt lettering on spine, marble 

endpapers, page edges gilt, an exceptionally fine copy. 

Melbourne; McCarron, Bird & Co.; 1936. 

Copies are extremely scarce and rarely found in this condition. Click here to Order 

AUD$3750 
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123301 

HENRIKSEN, G. M. 

Paradise By The Sea. Memories of Apollo Bay. 

First Edition; 8vo; pp. (x), 251; portrait frontispiece, 17 pages of b/w photographic 

plates; original stiff illustrated wrapper, previous owner's inscription on front 

endpaper, good copy. 

Drumcondra, Vic.; Pearce Printing and Publishing; 1989. 

Signed by the author on the title page. Click here to Order 

AUD$40 

 

123225 

HENRY, GRAEME. 

South Gippsland Gliding Club History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 17; text illustrated with 25 b/w. photographs, bound in 

original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

South Gippsland Gliding Club; (1990). Click here to Order 

AUD$26 

 

123281 

THE HERALD & WEEKLY TIMES LTD. 

The Herald Road Guide 1929: Detailing the Main Roads of Victoria in Speedo-

Maps. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 160; advertisements throughout, folding map at front, 

numerous text maps, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne, Vic.; The Herald and Weekly Times Limited; 1929. Click here to Order 

AUD$75 

 

123414 

HERCUS, LUISE A. 

Wembawemba Dictionary. 

First Edition; Med. 4to; pp. [xvii], 116; 4 pages of b/w. photographic plates, 1 full 

page map, Wembawemba- English Dictionary, English-Wembawemba Dictionary, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by author 

on title page, very good copy. 

Canberra; The Author; 1992. Click here to Order 

AUD$80 
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123321 

HIATT, L. R; Editor. 

Australian Aboriginal Concepts. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 198; text with several figures, line drawings and tables, 

references, notes, name index, subject index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

123327 

HILDER, JESSE JEWHURST. 

Jesse Jewhurst Hilder: Anniversary Exhibition 1966. 

First Edition; Demy 4to; pp. (24) unpaginated; four full-page coloured plates, 

catalogue of 70 paintings, list of previous exhibitions, selected references, 

bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

Brisbane: Queensland Art Gallery; 1966. Click here to Order 

AUD$26 

 

123376 

HILLS, E. SHERBON. 

Physiography of Victoria. An Introduction to Geomorphology. 

New Edition; Med. 8vo; pp. x, 373; map endpapers, map on half title page, b/w 

frontispiece, profusely illustrated in b/w throughout, colour illustrations, diagrams, 

subject index, index of localities and physical features, subdivisions of geological 

time, bound in original brown cloth, title lettered in white on spine and upper board, 

dustjacket minor chips on edges, name on title page, good copy. 

Australia; Whitcombe and Tombs; 1975. Click here to Order 

AUD$40 
 

123365 

HINTON, ALAN. 

Shells Of New Guinea And The Central Indo-Pacific. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 94; map endpapers, 1 map, numerous colour plates 

throughout, index; original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket lightly 

faded and chipped, a very good copy. 

Melbourne; Jacaranda Press Pty Ltd; 1972. Click here to Order 

AUD$26 
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123272 

HOFF, URSULA. 

Charles Conder. Australian Art Library. 

First Edition; Med. 4to; pp. 104; 33 coloured plates, 36 b/w. illustrations, notes, 

catalogue, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with 

minor chips, edges a little spotted, very good copy. 

Melbourne; Lansdowne Press; 1972. Click here to Order 

AUD$35 

 

123326 

HOLMES, W. J. 

Early Memories of Red Hill. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 21; 3 b/w illustrations, 1 map, stiff stapled illustrated 

wrapper a little spotted, good copy. 

n.p, n.d. 

SCARCE. Click here to Order 

AUD$55 

 

123458 

HORNE, GEORGE. 

Aboriginal Stone Implements of South-Eastern Victoria. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 16, (15) plates; text with 15 pages of b/w. photographic 

plates illustrating 99 stone implements, bound in original printed wrappers, inscribed 

by the author on half title page, some minor insect damage to front of wrapper, good 

copy. 

Hobart; Australian Association for the Advancement of Science; 1921. Click here to 

Order 

AUD$65 
 

123072 

HORSFALL, DAVID; Editor. 

Kangaroo Flat Primary School and Fire Brigade Centenaries: Hop from 1873 to 

1973 March 23rd, 24th, 25th. 1973. (Cover Title). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; text illustrated with 24 b/w. photographs, numerous 

advertisements, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, very good copy. 

Maldon; Times Print; 1973. Click here to Order 

AUD$65 
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123309 

HOWITT, WILLIAM. 

Land, Labour and Gold; Or, Two Years in Victoria with Visits to Sydney and Van 

Diemen's Land. In Two Volumes. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. 1; pp. xvi, 414, (24); Vol. 2; pp. xii, 398, (6); rebacked 

in green cloth with original spines laid down, new endpapers, top of contents page in 

volume two missing but with no loss of text, pages browned, wear to cloth, a fair set. 

London; Longman, Brown, Green and Longmans; 1855. Click here to Order 

AUD$275 

 

123100 

HULL, IVAN. 

The Rise And Fall Of Beltana. 

Revised Edition; Demy 8vo; pp. 52; text illustrated with numerous b/w. photographs 

and drawings, 2 full page maps, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, good 

copy. 

South Australia; Ivan Hull; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

123150 

HUTTON, GEOFFREY. 

Adam Lindsay Gordon. The Man and the Myth. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 217; references, selected bibliography, notes, index, 

bound in original orange cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Faber and Faber; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

123231 

IDRIESS, ION. 

Prospecting for Gold. From the Dish to the Hydraulic Plant, and from Dolly to the 

Stamper Battery. With chapters on Tin, Osmiridium, Platinum, Opals, with a chapter 

on Oil by Dr. W. G. Woolnough. 

Reprint; Demy 8vo; pp. x, 296; numerous sketch illustrations, glossary, index, bound 

in original yellow cloth, title lettered in red on spine, dustjacket chipped and worn on 

edges, previous owne'rs name on front endpaper, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1962. Click here to Order 

AUD$145 
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123335 

IDRIESS, ION L. 

The Desert Column. Leaves From The Diary Of An Australian Trooper In Gallipoli, 

Sinai, And Palestine. 

Tenth Edition; Demy 8vo; pp. (x), 388; endpaper maps, glossary, bound in original 

olive cloth title lettered in black on spine and front board, previous owner's name on 

half title page, cloth a little marked and worn, good copy. 

Sydney, Angus & Robertson, 1939. Click here to Order 

AUD$75 

 

123235 

INGLETON, G. C. 

Watchdog's Infernal & Imperial. Warships Cerberus Records Of Service. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; frontispiece; 8 b/w illustrations within text, bound in 

original stiff illustrated oversize wrappers spine of wrapper chipped, good copy. 

Adelaide; Golden Lantern; 1934. 

Wonderful details include principal measurements of each of the eight warships 

Cerberus. Victorian Cerberus has 15 pages of details including rates of pay, 3 b/w 

illustrations including a section diagram of her revolving turret gun and a plan of the 

ship. Other Cerberus have action in the Battle for Bunker's Hill during America's War of 

Independence, action against five frigates and two brigs protecting a Spanish fleet of 80 

Merchant ships, Illustrates 6 of the Cerberus warships. Click here to Order 

AUD$75 

 

123333 

INVERLOCH. 

Inverloch and District Identities and Pioneers - Anderson Inlet Inverloch. 

Second Printing; Med. 4to; pp. 52; text illustrated with several line drawings, index, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, good copy. 

Inverloch; Norman R. Deacon; 2001. Click here to Order 

AUD$45 

 

123187 

IVANOVA, L; MICHOUTOUCHKINE, N; BROMLEY, YU. 

Ethnography and the Art of Oceania. Catalogue of the Exhibition of N. 

Michoutouchkine Foundation - A. Pilioko Foundation. 

Second Edition Revised and Supplemented; Demy 4to; pp. 104, (82) illustrations, (6) 

list of illustrations; text with 31 coloured and 101 b/w. illustrations, text in French and 

English, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Moscow; Sojuzreclamcultura; 1989. Click here to Order 

AUD$100 
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123446 

JACKMAN, BETTY MAY; Compiler. 

Bendigo Advertiser Personal Notices 1881-1895. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (ii), 399; b/w illustrations, index; original illustrated slick 

boards, name whited out on bottom of title page otherwise a very good copy. 

Bendigo; Betty May Jackman; n.d. 

Limited edition of 500 copies. Click here to Order 

AUD$65 

 

123399 

JACKSON, JOHN HUGHLINGS. 

Selected Writings of John Hughlings Jackson: Volume One. On Epilepsy and 

Epileptiform Convulsions. Volume Two. Evolution and Dissolution of the 

Nervous System, Speech, Various Papers, Addresses and Lectures. Edited by 

James Taylor. 

Special Limited Edition; Roy. 8vo; Vol. I. xiv, 500, (1); Vol. II. pp. viii 510, (1); list 

of writings, indexes, both uniformly bound in full black cowhide, raised bands, title 

lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration on boards and spine, fine set. 

Together with the 26 page, accompanying descriptive booklet. 

Special Limited Edition; The Classics of Neurology & Neurosurgery 

Library/Gryphon Editions ltd.; 1985. 

The edition limited to 1000 copies (sets), both copies numbered 356. Click here to 

Order 

AUD$180 

 

123249 

JACOBS LEWIS VINES ARCHTIECTS. 

North Fitzroy Conservation Study. Commissioned by the Historic Buildings 

Preservation Council and the Australian Heritage Commission for the Fitzroy City 

Council. July 1978. 

First Edition; Demy 4to; pp. (viii), 144; profusely illustrated with b/w mainly 

photographic illustrations, 4 folding illustrations, appendixes; original stiff illustrated 

wrapper, spine with minor marks, very good copy. 

Fitzroy Urban Planning Office; 1978. Click here to Order 

AUD$50 
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123104 

JEANES, KEN; Editor. 

Nowa Nowa Primary School No. 3738: 100 Years of Memories 1912 - 2012. 

First Edition; Demy 4to; pp. 78, (14); text illustrated with numerous b/w. photographs, 

Nowa Nowa Primary School Register student roll 1916- 2012, Lake Tyers Primary 

School Register 1905- 1970, list of teachers, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, very good copy. 

Nowa Nowa Primary School; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

123430 

JENSEN, BERNARD. 

The Science and Practice of Iridology: A System of Analyzing and Caring for the 

Body Through the Use of Drugless and Nature-Cure Methods. 

Fifth Printing; Cr. 4to; pp. [xxii], 372; text with 200 illustrations, index, bound in 

original navy cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, name on front 

endpaper otherwise a very good copy. 

Escondido, CA; Bernard Jensen, DC; 1974. Click here to Order 

AUD$50 

 

123173 

JOHNSTON, CHRIS. 

Latrobe Valley Heritage Study. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 93; 3 maps, 87 illustrations, short list of readings, index 

of historic places, endnotes, bibliography, bound in original illustrated stiff 

wrappers, fine copy. 

Traralgon, Vic.; Latrobe Regional Commission; 1991. Click here to Order 

AUD$26 

 

123079 

JONES, MICHAEL. 

Frankston Resort To City. 

First Edition, Lge. 8vo; pp. 304; 14 pages of colour plates, numerous b/w. 

illustrations throughout, notes, 3 appendices, index; original navy boards, title in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 1989. Click here to Order 

AUD$75 
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123300 

JOYCE, ALFRED. 

A Homestead History. Being the Reminiscences and Letters of Alfred Joyce of 

Plaistow and Norwood, Port Phillip, 1843 to 1864. With introduction and notes by G. 

F. James. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 200; endpaper maps, 6 b/w. plates, original cloth spine 

with papered boards a little browned at the top edge; chipped dustjacket, very good 

copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1942. 

Scarce with dustjacket. Click here to Order 

AUD$50 
 

123123 

JUDD, NIGEL. 

Mirrool: 100 Years Young - A collection of History from Mirrool and District. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 288; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

numerous family histories, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Bland Shire Council; 2009. Click here to Order 

AUD$55 

 

123267 

KAEPPLER, ADRIENNE; et al. 

James Cook and the Exploration of the Pacific. 

First UK Edition; Med. 4to; pp. 276; illustrated endpapers, portrait frontispiece, text 

with numerous illustrations and maps mostly in colour, bound in original slick 

illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

London; Thames Hudson; 2009. Click here to Order 

AUD$50 

 

123352 

KEECH, GRAHAM. 

Pozieres: Somme. (Battleground Europe). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; endpaper advertisements, text with numerous b/w. 

photographs and maps, further reading, selective index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, a few marginal annotations from previous owner, good copy. 

South Yorkshire; Leo Cooper; 1998. Click here to Order 

AUD$26 
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123382 

KENYON, NIGEL. 

The Manchester Tennis and Racquet Club 1876-1980: An Illustrated History. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 97, (1); decorated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, lists of original Shareholders, Officers of the Club, 

Subscribers, bound in original blue cloth, title and decoration on upper board, fine 

copy. 

The Manchester Tennis & Racquet Club; 1980. Click here to Order 

AUD$200 

 

123118 

KERR, JOHN. 

Southern Sugar Saga. A History of the Sugar Industry in the Bundaberg District. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 160; illustrated frontispiece, text with numerous b/w 

photographic illustrations, 2 full page b/w maps, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

Bundaberg, Qld.; Bundaberg Sugar Company; 1983. Click here to Order 

AUD$35 

 

123222 

KIEZA, GRANTLEE. 

Banks. 

First Australian Edition; Thick Med. 8vo; pp. [viii], 485; decorated endpapers, 16 

pages of coloured plates, numerous b/w. text illustrations, bibliography, endnotes, 

index, bound in original green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Sydney; Harper Collins; 2020. Click here to Order 

AUD$40 

 

123279 

KINGDON-WARD, F. 

Plant Hunting In The Wilds. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 79, (1); illustrated frontispiece, text with 7 full page 

photographic plates, bound in publisher's blue cloth, title lettered in black on spine 

and upper board, some foxing, good copy. 

London; Figurehead: N.D. (1931). Click here to Order 

AUD$30 
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123471 

KRUSENSTERN, A. J. VON. 

Voyage round the World in the Years 1803, 1804, 1805, and 1806, by order of 

His Imperial Majesty Alexander the First, on board the Ships Nadeshda and 

Neva, under the Command of Captain A. J. Von Krusenstern of The Imperial 

Navy. Two Volume Set. 

Facsimile Reprints; Cr. 4to; Vol. I. pp. [iv], xxxii, 314; Vol. II. pp. [xii], 404; 

coloured frontispiece on volume one, one large folding map, both uniformly bound in 

white cloth with blue labels on spines and upper boards, title lettered in gilt on labels, 

fine set. 

Amsterdam/New York; N. Israel/ Da Capo Press; 1968. Click here to Order 

AUD$200 

 

123460 

LAKES ENTRANCE VICTORIA. 

Welcome to Lakes Entrance - Gippsland Lakes Victoria. 

1966 and 1967. 

First Editions; Cr. 4to; pp. (20 pages each) unpaginated; 

illustrated with numerous b/w. photographs and maps, 

numerous advertisements, bound in original illustrated stapled 

wrappers, fine copies. 

Bairnsdale, Vic.; James Yeates & Sons (printing) Pty. Ltd.; 

1966-67. Click here to Order 

AUD$80 
 

123074 

LANGRIDGE, D. F; RUFFORD-SHARPE, J; FREEMAN, W. A. 

Bee - Keeping In Victoria. 1964 Edition. 

1964 Edition; Med. 8vo; pp. 1939; numerous b/w. illustrations, index, bound in 

illustrated stiff wrapper, wrapper a little worn, some spotting on endpapers, good copy. 

Melbourne; A. C. Brooks, Government Printer; 1964. Click here to Order 

AUD$40 

 

123334 

LAWSON, HENRY. 

While The Billy Boils First Series. 

Cr. 8vo; pp. x, 168, 31 (advertisements); illustrated frontispiece, text illustrated with 

three other full-page drawings by Frank P Mahony, bound in original still illustrated 

wrapper, name on front endpaper, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson Ltd.; 1912. Click here to Order 

AUD$40 
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123091 

LAY, MAX. 

Melbourne Miles. The Story of Melbourne's Roads. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. viii, 301; six full-page coloured maps, notes, index and 

route key, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed by author on title 

page, wrapper with minor wear on top edge of spine, very good copy. 

Melbourne; Australian Scholarly Publishing; 2003. 

The book tells the story and history of Melbourne's roads and streets in a detailed, 

accurate and unique way. Click here to Order 

AUD$75 
 

123439 

LEWIS, RAYMOND V. 

Dromana Beach: A Peninsula Beach Lover's Guide. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 180; text illustrated with numerous photographs mostly 

in colour, select bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Dromana; The Author; 2004. Click here to Order 

AUD$40 

 

123386 

LIMB, GEORGE. 

Melbourne to Myopia: Reflections on my visits to the Real Tennis Courts of the 

20th Century. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxviii, 170; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, inscribed and signed by author on title page, fine copy. 

East Melbourne; George limb; 2002. 

The Authors attempt on visiting and playing on all, of the remaining 45 Real Tennis 

Courts, interspersed with light-hearted anecdotes. Click here to Order 

AUD$125 
 

123257 

LINDSAY, PERCY. 

Percy Linsday: The Ballarat Fine Art Gallery Exhibition Catalogue. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (24) unpaginated; 5 colour illustrations, 19 b/w 

illustrations, bound in original stiff die cut wrapper, very good copy. 

Ballarat Fine Art Gallery, 1975. Click here to Order 

AUD$30 
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123371 

LJUNGGREN, BENGT. 

Great Men with Sick Brains & Other Essays. 

Second Printing; Cr. 4to; pp. [vi], 130; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, selected references, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Park Ridge, Illinois; American Association of Neurological Surgeons; 1991. Click here 

to Order 

AUD$90 

 

123082 

LLOYD, KEVA; MILLS, ALAN; Compilers. 

Sea Lake. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 132, (last page blank); profusely illustrated with b/w. 

photographs throughout, appendices, index, timeline, acknowledgements, sources, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, inscription on title page, good 

copy. 

Back To Sea Lake Committee; 1973. Click here to Order 

AUD$40 

 

123448 

LONG, J. P. M. 

Aboriginal Settlements. A Survey of Institutional Communities in Eastern Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiii, 225; numerous tables, 7 maps, notes, bibliography, 

index, bound in original brown cloth, chipped, and worn dustjacket, previous owner's 

name written in ink on front free endpaper, otherwise a very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1970. Click here to Order 

AUD$45 

 

123465 

LONSDALE, ALF. 

A Brief History - South Gippsland Mount Best 1892-1982. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 76; numerous b/w illustrations, fold-out map at rear, 

bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Alf Lonsdale; 1982. Click here to Order 

AUD$45 
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123278 

LOW, TIM. 

Feral Future: The Untold Story of Australia's Exotic Invaders. 

Med. 8vo; pp. xx, 380; text illustrated with eight pages of coloured photographic 

plates, glossary, source notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Viking; 1999. Click here to Order 

AUD$35 

 

123343 

LYNN, PETER; ARMSTRONG, GEORGE. 

From Pentonville to Pentridge. A History of Prisons in Victoria. 

First Edition; Demy 4to; pp. xx, 227; numerous b/w illustrations throughout, b/w map 

endpapers, appendices, notes, bibliography, index, bound in original blue cloth 

boards, title in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; State Library of Victoria; 1996. Click here to Order 

AUD$125 

 

123256 

MCCULLOCH, ALAN; Introduction. 

The Herald Exhibition: The Heroic Years Of Australian Painting 1940-1965. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 52; 24 pages of photographic plates some in colour, 

catalogue, biographical notes, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Melbourne; The Heralds & Weekly Times Ltd.; 1977. Click here to Order 

AUD$26 

 

123379 

MACEWEN, WILLIAM. 

Pyogenic Infective Diseases of the Brain and Spinal Cord: Meningitis, Abscess of 

Brain, Infective Sinus Thrombosis. 

Limited Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 354, (1); marbled endpapers, text 

with 60 b/w. illustrations, 16 temperature charts, addendum, index, bound in full 

green leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on spine and 

boards, fine copy, together with the 30 page, accompanying booklet. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library/Gryphon 

Editions ltd.; 1983. 

Special edition of 1000 copies privately printed for the members of The Classics of 

Neurology & Neurosurgery Library. Click here to Order 

AUD$100 
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123085 

MCFARLANE, GERALDINE. 

Voices of Camberwell: From Alamein to North Balwyn. 

First Edition; Demy 4to; pp. 124; illustrated title page, 1 full page map, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Camberwell, Vic.; City of Boroondara; 1999. Click here to Order 

AUD$45 

 

123212 

MACKAY, RICHARD. 

Recollections of Early Gippsland Goldfields. 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. (ii), 93, (vi); 6 plates, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Graham Publications; 1977. Click here to Order 

AUD$30 

 

123154 

McKEE, ALEXANDER. 

The Golden Wreck. The Tragedy of the 'Royal Charter'. 

Second Revised and Reset Edition; Cr. 4to; pp. 222; profusely illustrated throughout, 

maps, list of survivors, list of witnesses, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

London; Souvenir Press; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

123395 

MCKELVIE, ROY. 

The Queen's Club Story 1886 - 1986 Foreword by Lord Aberdare. 

First Edition; Demy 4to; pp. 306; dustjacket, portrait frontispiece, numerous b/w 

plates; 4 pages colour plates; appendixes; index, a fine copy. 

London; Stanley Paul; 1986. Click here to Order 

AUD$35 
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123096 

MCLEISH, DARYL. 

Majorca, The Last Eldorado. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 158; 1 double page map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Carisbrook, Vic; Ernest Daryl McLeish; 2007. Click here to Order 

AUD$45 

 

123302 

MCMULLIN, ROSS. 

Will Dyson, Australia's Radical Genius. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xviii, 448; portrait frontispiece, text with 

numerous b/w. photographic illustrations and drawings, select bibliography, notes, 

index, bound in original cream cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Carlton North, Vic.; Scribe Publications Pty. Ltd.; 2006. Click here to Order 

AUD$40 

 

123463 

MACREADIE, DON. 

Willung 1844-190. A history of the Willung District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 107; maps and illustrations, index, bound in original stiff 

stapled illustrated wrapper, fine copy. 

Willung; Willung back-to Committee; 1980. Click here to Order 

AUD$35 

 

123126 

MCSWAN, E. H; Compiler. 

Discovery and Settlement on the Lower Clarence. 

Revised Edition; Cr. 4to; pp. [i], 11, (1); text illustrated with one full page of 

drawings, 2 large folding maps one coloured, notes, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, good copy. 

Maclean, NSW; Maclean District Historical Society/Clarence Press; 1976. Click 

here to Order 

AUD$26 
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123125 

MCSWAN, E. H; Compiler. 

The Sugar Industry on the Lower Clarence. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 11, (8) plates; text illustrated with eight full page 

drawings, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, good copy. 

Maclean, NSW; Maclean District Historical Society/Clarence Press; 1973. Click 

here to Order 

AUD$26 

 

123368 

MADDEN, MICHAEL C. 

The Victoria Cross Australia Remembers. 

First Limited Numbered Edition; Med. 4to; pp. 459; illustrated 

endpapers, text illustrated with numerous coloured and b/w. 

photographs, sources, bound in original illustrated boards, all edges 

gilt, housed in original blue cloth solander case, case a little marked 

otherwise a fine copy. 

Warriewood; Big Sky Publishing; 2018. 

Limited numbered edition of 500 copies this being copy number 

497. The book tells the stories of Australia's 100 Victoria Cross 

recipients in a uniquely intimate way. Click here to Order 

AUD$125 

 

123450 

MADDERN, I. T; Compiler. 

Light And Life. A History Of The Anglican Church In Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 119; 20 f/p. illustrations, 3 illustrations, appendix, 

bound in original stiff illustrated wrapper, very light wear to wrapper, otherwise a very 

good copy. 

Sale, Vic.; I. T. Maddern; 1977. Click here to Order 

AUD$26 

 

123307 

MALLYON, JAMES RICHARD. 

News and Gossip of Old Yass. 

First Edition; Med. 4to; pp. [iv], 348; text with 4 b/w. illustrations, subject index, 

people index, bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Robin Butt; 2010. Click here to Order 

AUD$150 
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123155 

MANNE, ROBERT; Editor. 

Whitewash On Keith Windschuttle's Fabrication of Aboriginal History. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (viii), 385; 2 colour photographic plates, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; Black Inc.; 2003. Click here to Order 

AUD$35 

 

123067 

MARSH, (DAME EDITH) NGAIO (1895-1982). 

Scales of Justice. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 256; illustrated endpapers, bound in publishers original red 

cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little browned, page edges lightly 

spotted, very good copy. 

London-Sydney; The Crime Club by Collins; 1955. Click here to Order 

AUD$65 

 

123377 

MARSHALL, JULIAN. 

The Annals Of Tennis. 

Facsimile Edition; Impl. 8vo; pp. [viii], 226; illustrated frontispiece, illustrated with 

44 wood-engravings on 26 leaves, appendix, index, original green decorated cloth, 

title lettered in gilt on spine, stamped black and gold design with a decoration of two 

tennis rackets in gilt and three balls beneath, in the centre on front cover, name on 

front endpaper otherwise an exceptional fine copy of one the most important works 

on the subject. 

Baltimore, Maryland; Racquet Sports Information & Services Inc.; 1973. 

Julian Marshall was tennis correspondent to "The Field" and some chapters in the 

book first appeared in that magazine in 1876 and 1877. The author describes his 

work as "the first attempt at a General History and Description of Tennis" Marshall 

codified the rules of real tennis in 1872 and in 1877, along with two others he 

produced a revised version of rules in time for the first Wimbledon Lawn Tennis 

Championship. Click here to Order 

AUD$125 
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123131 

MASSEY, GRAEME; Co-ordinator. 

More Old Homes of Warracknabeal. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 60; numerous b/w illustrations throughout, bound in 

original illustrated stiff stapled wrapper, a very good copy. 

Printed by the Warracknabeal Herald; n.d. [c. 1983]. Click here to Order 

AUD$35 

 

123169 

MASTERS, PERCY. 

Walhalla and its People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16; b/w portrait frontispiece, b/w illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, signed by author on title page, fine copy. 

Walhalla, The Walhalla Improvement League Inc.; 1982. Click here to Order 

AUD$45 

 

123331 

MEGGITT, M. J. 

Desert People. A Study of the Walbiri Aborigines of Central Australia. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xvi, 338; photographs, bibliography, index, bound in original 

stiff illustrated wrapper, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Publishers; 1975. Click here to Order 

AUD$26 

 

123163 

MICKLE, D. J; Compiler. 

Kooweerup. A Brief History Of 130 Years 1839-1969. 

First Edition; F'cap 4to; pp. (24) unpaginated; b/w illustrations throughout, notable 

dates and events, back to Kooweerup programme, names of properties, streets and 

roads and how they received their names, state school student photo, 1914 premiers 

football team photograph, advertisements, bound in original stiff illustrated stapled 

wrapper, inscription on front endpaper otherwise a fine copy. 

Kooweerup & District War Memorial Swimming Pool; 1969. Click here to Order 

AUD$50 
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123457 

MICKLE, D. J; Compiler. 

Tooradin. A History Of A Sportsman's Paradise And The First 100 Years Of State 

School No. 1503. Compiled by D. J. Mickle and the Tooradin "Back to" Committee. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 96; front endpaper map, 48 b/w. illustrations, 2 plans, 

bound in original illustrated wrapper, very good copy. 

Pakenham; Tooradin "Back to" Committee; 1975. Click here to Order 

AUD$50 

 

123078 

MIDDLETON; MANING. 

Middleton & Maning's Gippsland Directory. 1884-'5. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 135; fold-out map, advertisements; stiff 

wrapper, very good copy. 

Bairnsdale, Vic; Kapana Press; 1983. Click here to Order 

AUD$65 

 

123200 

MILLAR, RONALD. 

John Brack. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 109; 32 coloured tipped-in plates, numerous b/w. text 

illustrations, list of exhibitions, list of catalogues, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned and worn on edges, signed by the 

author on title page, small previous owner's inscription on title page, good copy. 

Melbourne; Lansdowne Press Pty. Ltd.; 1971. Click here to Order 

AUD$85 

 

123106 

MITCHELL, ALICE M; STIRLING, WILLIAM A; BARTLETT, CHARLES E. 

When We Were Young A Collection of True Stories. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 60; text with 6 b/w. illustrations, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers, wrappers worn and spotted, good copy. 

Stratford and District Historical Society; 1979. 

Stories of the early days in the Stratford area. Click here to Order 

AUD$26 
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123234 

MITCHELL, ELYNE. 

Silver Brumby's Daughter. Drawings by Grace Hustable. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 239; illustrated frontispiece, 1 full page map, 4 pages of 

photographic plates, numerous text drawings, bound in original mustard cloth, title 

lettered in dark brown on spine, dustjacket a little chipped and worn, previous owner's 

name on front endpaper, good copy. 

London; Hutchinson & Co.; 1960. Click here to Order 

AUD$120 

 

123429 

MITCHELL, S. WEIR. 

Injuries of Nerves and their Consequences. 

Limited Edition Facsimile; Demy 8vo; pp. [iv], viii, 9-377, (1); index, bound in full 

red leather, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on 

spine and boards, all edges gilt, marbled endpapers, original silk page marker, fine 

copy. Together with the publishers 19 page, explanatory booklet. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library/Gryphon 

Editions, ltd.; 1983. 

Limited edition of 1000 copies. Click here to Order 

AUD$95 
 

123164 

MONGER, T. H. 

Philip Island and Western Port from 1798: The State's Ideal Seaside. (Cover Title). 

First Edition; Roy 12 Mo; pp. (12) unpaginated, text illustrated with 16 photographs, bound in 

original printed stapled wrappers, fine copy. 

n.p.; n.d.; (c-1950's). Click here to Order 

AUD$50 

 

123292 

MOORE, GWYN; OOMES, JEAN. 

Bacchus Marsh. A Pictorial Chronicle. 

First Edition; Oblong 4to; pp. (viii), 178; numerous b/w 

illustrations, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little rubbed and chipped, 

small mark on edge of endpaper, good copy. 

Bacchus Marsh And District Historical Society; 1986. Click here to 

Order 

AUD$60 
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123275 

MORGAN, IAN; GOODS, GRAHAM; GOODS, MAREE. 

Birds and Plants of the Little Desert: A Photographic Guide. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 330; illustrated endpapers, illustrated title page, text 

illustrated with numerous coloured photographs, bibliography, index of birds, index 

of plants, bound in original stiff illustrated wrappers, a very good copy. 

Horsham, Vic.; I.L. Morgan and G.T. and L.M. Goods; 2014. 

"Over 950 photographs, depicting more than 200 birds and 430 plants that live in the 

Little Desert. The majority of these photographs have been taken close enough to 

show the finer details of the individual birds and plants. Others show the general 

vegetation and various habitats." Click here to Order 

AUD$65 

 

123190 

MORPHY, HOWARD; DUNLOP, IAN. 

Journey To The Crocodile's Nest: An Accompanying 

Monograph to the Film Madarrpa Funeral at Gurka'wuy. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. xii, 160; decorated endpapers, 

text illustrated with numerous photographs, many in colour, 

sequence breakdown of film, notes, references, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, water stain to the top corner of 

about half the pages, not affecting text, fair copy only. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1984. Click 

here to Order 

AUD$50 

 

123107 

MORRELL, JACK; MORRELL, OLIVE. 

Edaggee: Life on a Sheep Station. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 43; text illustrated with numerous b/w. photographs, 1 

double page map, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, good copy. 

Western Australia; The Authors; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

123110 

MORRISON, ELIZABETH. 

Engines of Influence: Newspapers of Country Victoria, 1840-1890. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 366; text with 8 b/w. illustrations, 6 maps, tables of 

press sites and newspapers, alphabetical index to numbered press sites, bibliography, 

index, bound in original stiff printed wrappers, good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 2005. Click here to Order 

AUD$40 
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123090 

MORTON-EVANS, CHRISTINE & MICHAEL. 

The Flower Hunter. The Remarkable Life of Ellis Rowan. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 328; 16 pages of colour plates, appendix, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, wrappers a little worn, 

very good copy. 

Pymble; NSW: Simon & Schuster Australia; 2008. 

One of Australia's greatest adventurers who defied the conventions of her day to 

trail-blaze around the world while leaving behind a remarkable artistic legacy. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

123290 

MOTSCHALL, MARJORIE SMITH. 

Wild Wood Days At Panton Hill. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 141; b/w illustrations, bound in original stiff illustrated 

wrapper, spine faded, inscription on front endpaper, good copy. 

Panton Hill, Vic.; Braidwood Press; 1984. Click here to Order 

AUD$26 

 

123338 

MUDROOROO. 

Aboriginal Mythology. An A-Z Spanning the History of Aboriginal Mythology from 

the Earliest Legends to the Present Day. 

Med.8vo; pp. xii, 196, numerous b/w line illustrations throughout, bound in original stiff 

illustrated wrapper, a very good copy. 

London; Aquarian; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

123191 

MULVANEY, JOHN. 

The Axe Had Never Sounded: Place, People and Heritage of Recherche Bay, 

Tasmania. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 141; 2 full page maps, text with numerous 

illustrations many in colour, endnotes, references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; ANU Press; 2007. Click here to Order 

AUD$75 
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123080 

MUNNS, JOY. 

Rupertswood A Living History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 91; tipped in frontispiece, 27 b/w. plates, 10 colour 

plates, appendices, bibliography; dustjacket with minor rubbing, very good copy. 

The Author; 1987. Click here to Order 

AUD$35 

 

123266 

MURRINGO. 

The Dowlings 75 Years At Murringo. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 12; text illustrated with 7 b/w. photographs, list of people 

who worked on Milo, list of Murringo school teachers, bound in original illustrated 

stapled wrapper, a very good copy. 

n.p; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

123424 

MURSELL, VERNON. 

A History Of The Royal Melbourne Tennis Club 1881 to 1974. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 52; potrait frontispiece "Judge John Burnett Box", text with 

numerous b/w. illustrations, plans, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a 

very good copy. 

Melbourne; The Club; 1974. 

This first edition has become quite scarce, so much so that a facsimile was produced in 

2004. Click here to Order 

AUD$65 
 

123443 

NANCY E. WITHNELL TAYLOR. 

A Saga Of The North West Yeera-Muk-A-Doo. An Authentic History of the First 

Settlement of North West Australia told through the Withnell and Hancock 

Families 1861 to 1890. 

Revised & Reprinted Edition; 8vo; pp. xii, 256, 52 b/w illustrations, detailed double 

page map of the North-West, references at end of each chapter, Withnell and Hancock 

Family Trees, index; original stiff illustrated wrapper, a very good copy. 

Victoria Park; Hesperian Press; 1987. 

Excellent references at end of chapters, details of shipping. Click here to Order 

AUD$30 
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123447 

NEATE, GRAEME. 

Aboriginal Land Rights Law in the Northern Territory. Volume One. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 464; notes, table of statutes and cases, index, bound 

in original stiff illustrated wrappers, a very good copy. 

Chippendale, NSW, Alternative Publishing Co-operative, 1989. Click here to Order 

AUD$35 

 

123117 

NICOLAS, JAMES. 

The Mystery of Fairland, Kew. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 109; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, signed by the author on title 

page, fine copy. 

Fremantle, WA; Vivid Publishing; 2017. Click here to Order 

AUD$45 

 

123136 

NOAH, WILLIAM. 

Voyage To Sydney In The Ship Hillsborough 1798-1799. And A Description of a 

Colony. 

Limited First Edition; Sm. 8vo; pp. 83; illustrated frontispiece, index; original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1978. 

Daily journal of convict William Noah whilst aboard the Hillsborough. List of 300 

Convicts, pp. 62-68. Limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

123412 

NOBBS, RAYMOND. 

George Hunn Nobbs 1799 - 1884. Chaplain on Pitcairn and Norfolk Island. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 160; numerous b/w illustrations throughout, appendixes, 

notes and references, bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Norfolk Island; The Pitcairn Descendants Society; 1984. Click here to Order 

AUD$35 
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123179 

NUTTING, KATHLEEN. 

The Joyces of the Overflow and Eidsvold. 

First Edition; Demy 4to; pp. 24, (2); one tipped-in illustration, text with 13 b/w. 

illustrations, one large folding family tree printed on both sides, bound in modern 

green cloth with the original stiff illustrated wrappers bound-in, title lettered in gilt on 

spine, very good copy. 

Chermside, Qld.; K. Nutting; 1972. Click here to Order 

AUD$60 

 

123303 

O'DONOHUE, ANNETTE; HANSON, BEV. 

Eaglehawk & District Pioneer Register: Volume 6 T-J. 

First Limited Edition; Med. 4to; pp 1546-1936; endpaper maps, texts with numerous 

b/w. photographic illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, wrapper a 

little worn, very good copy. 

Devon Meadows, VIC; The Authors; 2008. Click here to Order 

AUD$100 

 

123358 

O'KEEFE, DOROTHY. 

"Gone But Not Forgotten" A History of the Minnamurra Falls Valley and a Family 

History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps, references, erratum slip, bound in original stiff printed stapled wrappers, 

very good copy. 

Jamberoo, NSW; Dorothy O'Keefe; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

123220 

OLIVER, DOUGLAS L. 

Oceania: The Native Cultures of Australia and the Pacific Islands. Two 

Volumes. 

First Edition; Med. 8vo; Vol. I. pp. xii, 817; Vol. II. pp. 819-1275, (1); endpaper 

maps, text with numerous b/w. illustrations, bibliography, subject index, bound in 

publishers quarter beige cloth, with brown cloth boards, title lettered in gilt on spines 

and upper boards, some minor spotting on edges, very good set. 

Honolulu; University of Hawaii Press; 1989. Click here to Order 

AUD$110 
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123188 

OLSEN, PENNY. 

An Eye For Nature: The Life and Art of William T. Cooper. Foreword by David 

Attenborough. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 278; illustrated title page, text with numerous 

illustrations mostly in colour, bibliography, list of cooper's publications, index, bound 

in original slick illustrated boards, dustjacket, with minor creases on bottom edge, 

very good copy. 

Canberra, ACT; National Library Of Australia; 2014. Click here to Order 

AUD$250 
 

123344 

OPIE, E.A.D. 

South Australian Records. Prior To 1841. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 131; endpapers, index, bound in original light 

brown boards; bords a little marked, previous owner's note on rear endpaper, good 

copy. 

Adelaide; Gillingham Printers, 1981. 

Facsimile edition of the original to which a biographical index and ships' names have 

been added. No. 974. of an unspecified number. Click here to Order 

AUD$40 
 

123277 

OSPOVAT, DOV. 

The Development Of Darwin's Theory: Natural History, Natural Theology, and 

Natural Selection, 1838-1959. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xviii, 301; portrait frontispiece, eight text illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Cambridge, NY; Cambridge University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

123342 

PAGE, GEOFF. 

The Great Forgetting. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 160; text with numerous b/w. illustrations by 

Pooaraar (Bevan Hayward), bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press in association with National Museum of Australia: 

1996. Click here to Order 

AUD$95 
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123261 

PARRY, VERONICA A. 

Kookaburras. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 110, frontispiece, 4 pages of colour photographic plates, 

profusely illustrated with b/w mainly photographic plates, several maps and plans, list 

of scientific names, bibliography, bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, tape marks on endpapers, otherwise a very good copy. 

Melbourne, Vic; Lansdowne Press Pty. Ltd.; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

123087 

PASCOE, ROBERT; THOMSON, FRANCES. 

In Old Kalgoorlie: The photographs of J. J. Dwyer. 

Revised and Reprinted; Oblong 4to; pp. 244; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated 

wrapper, wrappers a little worn, very good copy. 

Perth; Western Australian Museum; 2012. 

A photographic history of the gold mining town of Kalgoorlie at the 

turn of the century. Click here to Order 

AUD$50 
 

123120 

PATTERSON, MARION. 

Coolgardie: From Gold Town To Ghost Town and Back. 

First Edition; Demy 4to; pp. (17) printed one side only; glossary of the goldfields 

terms, chronology of highlights 1892-1900, town sketch plan, bound in original stiff 

illustrated stapled wrappers, wrappers worn and marked, good copy. 

Coolgardie, WA; Coolgardie Ghost mining Town tourist Bureau; n.d. (1980's). Click 

here to Order 

AUD$26 

 

123130 

PAY, BRUCE; RING, KEITH; LORRAINE, JUDY; HOLMES, ALEX. 

Wedderburn Revisited. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; text illustrated with several b/w. photographs, location 

map, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

The Korong Historical Society Inc.; 1997. Click here to Order 

AUD$26 
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123170 

PERRY, RUPERT; BONSAK, ARTHUR; et al. 

Orbost High School 1912-1987. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 48; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

timeline, lists of staff, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Orbost, Vic.; Orbost High School; 1987. Click here to Order 

AUD$45 

 

123137 

PETERSON, NICOLAS. 

Tribes And Boundaries In Australia. Social Anthropology Series No. 10. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 250; large folding map in pocket at end of volume, 

frontispiece, 5 plates, 29 figures, 18 text maps, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; Australian Institute Of Aboriginal Studies; 1976. Click here to Order 

AUD$75 

 

123144 

PETERSON, NICOLAS; SANDERS, WILL; Editors. 

Citizenship and Indigenous Australians: Changing Conceptions and 

Possibilities. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 222; notes references, index, bound in original 

purple cloth, title lettered in white on spine, sticker mark on cloth, very good copy. 

Cambridge University Press; 1998. Click here to Order 

AUD$30 

 

123221 

PETRAITIUS, VIKKI; DALEY, PAUL. 

The Phillip Island Murder. A True Account of a Brutal Killing, a Sudden 

Disappearance, Two Women and a Man. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. x, 166; 8 pages of b/w plates, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Balmain, NSW; Kerr Publishing Pty Ltd; 1993. Click here to Order 

AUD$45 
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123119 

PIKE, GLENVILLE. 

Frontier Territory. The Colourful Story of the Exploration and Pioneering of 

Australia's Northern Territory. 

Demy 4to; pp. (ii), 128; text with numerous b/w illustrations, some colour illustrations, 

bound in original stiff illustrated wrapper, wrapper a little worn, signed by author on 

title page, good copy. 

Darwin, NT; Printed by Darwin, Imperial Printers; n.d. (c-1970's). Click here to Order 

AUD$30 

 

123102 

PIKE, GLENVILLE. 

The Golden Days. Life In North Queensland In The Gold Rush Era. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 162; title page illustration, numerous full-page b/w 

photographs, bound in original stiff illustrated wrapper with browning and minor 

marks to front, signed by the author on title page, good copy. 

Mareeba; Pinevale Publications; 1981. 

Cover Illustration by Alex Hardaker. Click here to Order 

AUD$26 

 

123095 

PIKE, GLENVILLE. 

Queensland Frontier. 

First Paperback Edition; Demy 8vo; pp. [ix], 382; 1 double page map, text with 

several b/w. illustrations, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, signed by author on title page, wrapper a little worn, good copy. 

Mareeba, Qld.; Pinevale Publications; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

123093 

PIKE, GLENVILLE; Compiler; DUTCH, E. J. C; Drawn by. 

Historical Map Of The "Top End" of The N. T. together with 

Historical Map of North Queensland. 

Two Large folding map (62 cm x 46 cm) & (52 x 50), topography 

after N. T. Lands Map, 1937, scale 25 km to 1 cm, key to numbers, 

housed in original folder illustrated with 10 b/w. photographic 

illustrations including "An Aboriginal Battle between the 

Larrakeyah and the Woolna, taken near Darwin about 1904", very 

good copy. 

Melbourne; Leedon Printing Co.; 1980. Click here to Order 

AUD$75 
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123293 

PITKETHLY, ANNE; PITKETHLY, DON. 

N. J. Caire. Landscape Photographer. 

First Edition; Post 4to; pp. 112; portrait frontispiece, 81photograph illustrations, 

references, figures, notes on the plates, index; minor rubbing to dustjacket, otherwise 

a very good copy. 

Rosanna, Victoria; Anne and Don Pitkethly; 1988. 

'Among the Photographs of Nicholas John Caire are some of the finest images ever 

captured of the Australian landscape'. Click here to Order 

AUD$55 
 

123248 

PORTER, FRANCES; Editor. 

The Turanga Journals 1840-1850: Letters and Journals of William and Jane 

Williams Missionaries to Poverty Bay. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 659; portrait frontispiece "William Williams in 1852", 8 

pages of b/w. illustrations, 3 maps, 2 family trees, sources used, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped and 

marked on edges, corners bumped, good copy. 

Wellington, NZ; Price Milburn; 1974. Click here to Order 

AUD$50 
 

123203 

PURVES, J. R. W. 

Victoria: The "Registered" and "Too Late" Stamps 1854-1858. Report On A 

Major Breakthrough. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (vi), 82 (last page blank), 10 full-page plates, in flap at rear 

of book 10 loose full-page copies of the 10 plates in the book, bound in original grey 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Melbourne; The Royal Philatelic Society Of Victoria; 1966. Click here to Order 

AUD$100 

 

123097 

QUEENSLAND LOCAL HISTORY. 

A History of Goodwood & Woodgate. 

First Edition; Demy 4to; pp. (30) unpaginated; 2 pages of maps, text illustrated with 

numerous b/w. drawings, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, with 

bule tape spine, good copy. 

Queensland; n.p.; 1981. Click here to Order 

AUD$45 
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123320 

RAE-ELLIS, VIVIENNE. 

Black Robinson. Protector of Aborigines. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xix, 308; portrait frontispiece, 30 b/w plates, 2 map 

illustrations, appendix, notes, select bibliography, index; dustjacket, a fine copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$50 

 

123298 

RANDELL, J. O. 

Pastoral Settlement in Northern Victoria. Volume II The Campaspe District. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xix, 602; colour portrait frontispiece, 92 pages illustrations, 

sources, indexes, original black cloth, dustjacket, spine a little bumped, dustjacket 

few minor chips on edges, minor spotting on page edges, very good copy. 

Burwood, Vic.; Chandos Publishing; 1982. 

This second volume of Pastoral Settlement in Northern Victoria records the initial 

occupation of over thirty pastoral runs on or adjacent to the Campaspe River. It 

covers the area from the Great Dividing Range near Woodend to the Murray River at 

Echuca and from Bendigo to the present Puckapunyal Military Camp. Click here to 

Order 

AUD$220 

 

123295 

RANDELL, J. O. 

Pastoral Settlement In Northern Victoria. Volume 1 The Coliban District. 

Limited First Edition; 4to; pp. 353; 69 illustrations (many full-page), 14 maps (4 

folding), bibliography, personal index, stations & estates, Hotels companies etc., 

general index; quarter leather with cloth, raised bands and gilt on spine, fine copy. 

Melbourne; Queensberry Press; 1979. 

Signed by the author. This first edition is limited to 525 numbered copies. Click here 

to Order 

AUD$275 
 

123284 

RAWORTH, BRYCE. 

Our Inter-War Houses: How to Recognise, Restore and Extend Houses of the 

1920s and 1930s. Foreword by Barry Humphries. 

First Edition; Med. 4to; pp. 59; text illustrated with numerous photographs many in 

colour, glossary of terms, paint colours, bibliography, dulux colour chart,bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; National Trust of Australia (Victoria); 1991. Click here to Order 

AUD$35 
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123216 

REDFORD, BRUCE; Editor. 

The Letters of Samuel Johnson. (Five Volume Set). 

First Editions; Med. 8vo; pp. xxix, 431, xvii, 385, xvii, 399, xix, 

462, xv, 174; each volume with an illustrated frontispiece, texts 

with 16 b/w. plates, chronologies, volume five with appendices and 

index, all uniformly bound in publishers original grey cloth, title 

labels on spine, title lettered in gilt on spine, dustjackets, very good 

copies. 

Princeton, NJ; Princeton University Press; 1992-1994. Click here to 

Order 

AUD$340 

 

123175 

REID, ALEXANDER; Editor. 

The Cabinet. A Repository of Facts, Figures and Fancies relating to the Voyage 

of The "Great Britain" S.S. from Liverpool to Melbourne with the Eleven of All 

England, and other Distinguished Passengers. 

Facsimile Edition; Demy 4to; pp. [ii], 46; bound in original stiff printed stapled 

wrappers, very good copy. 

Bristol: s.s. Great Britain Project; (2000). 

Facsimile of the work published in Melbourne by J. Reid in 1862. Click here to Order 

AUD$30 
 

123409 

REID, BARRETT; UNDERHILL, NANCY; Editors. 

Letters of John Reed. Defining Australian Cultural life 1920-1981. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 944; 32 pages of b/w. photographic plates, list 

of cited works, index, bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

Melbouren; Viking; 2001. Click here to Order 

AUD$40 

 

123268 

RICHARDSON, F. J; RICHARDSON, R. G; SHEPHERD, R. C. H. 

Weeds of the South-East. An Identification Guide For Australia. 

Second Edition with Revisions; Super Royal 8vo; pp. xlvi, 546; illustrated with more 

than 2000 coloured photographs, index, bound in original stiff illustrated wrapper, 

wrapper chiped on the corner otherwise a very good copy. 

Meredith, Vic.; R.G and F.J. Richardson; 2007. Click here to Order 

AUD$95 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=REDFORD,%20BRUCE;%20Editor.&title=The%20Letters%20of%20Samuel%20Johnson.%20(Five%20Volume%20Set).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REDFORD,%20BRUCE;%20Editor.&title=The%20Letters%20of%20Samuel%20Johnson.%20(Five%20Volume%20Set).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REID,%20ALEXANDER;%20Editor.&title=The%20Cabinet.%20A%20Repository%20of%20Facts,%20Figures%20and%20Fancies%20relating%20to%20the%20Voyage%20of%20The%20
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REID,%20BARRETT;%20UNDERHILL,%20NANCY;%20Editors.&title=Letters%20of%20John%20Reed.%20Defining%20Australian%20Cultural%20life%201920-1981.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RICHARDSON,%20F.%20J;%20RICHARDSON,%20R.%20G;%20SHEPHERD,%20R.%20C.%20H.&title=Weeds%20of%20the%20South-East.%20An%20Identification%20Guide%20For%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123216.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123175.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123409.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123268.jpg


123209 

RIGG, CHARLES W. 

A Digest of the Laws and Regulations of the Australasian Wesleyan Connexion. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 3-263; rebound in modern maroon cloth, title lettered 

in gilt on spine, name on front endpaper, some foxing to first and last few pages, good 

copy. 

Sydney; Stephen Rabone; 1863. 

Ferguson, 14925. Click here to Order 

AUD$225 

 

123468 

RIVIERE, PETER; Editor. 

The Guiana Travels Of Robert Schomburgk 1835 - 1844. Volume I. Explorations 

on behalf Of The Royal Geographical Society 1835-1839. Volume II. The 

Boundary Survey 1840-1844. Series III. Volumes 16 and 17. 

First Editions; Super Royal 8vo; Volume I. pp. xiv, 406; 13 b/w. illustrations, 3 maps; 

Volume II. pp. xiv, 266; 12 b/w. illustrations, 3 maps, bibliography, index; both 

volumes bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt blind stamped 

decoration to front boards, dustjackets, very good copies. 

London; The Hakluyt Society; 2006 & 2007. Click here to Order 

AUD$80 
 

123105 

ROBERTSON, J EDWARD; Compiler. 

Prosperous And Progressive Warracknabeal. Its Wonderfull Development And 

Prosperity. 

Facsimile Edition; Demy. 4to; pp. (32) un-paginated; text with numerous b/w. 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, wrappers a little 

worn and marked otherwise a very good copy. 

Horsham; Warracknabeal Historical Society; 1984. Click here to Order 

AUD$35 

 

123226 

ROGERS, J. G; HELYAR, NELLY. 

Lonely Graves of the Gippsland Goldfields and Greater Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 184; text illustrated with numerous b/w. photographs 

and drawings, several maps, locality index, bibliography, references, sources, name 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Moe, Vic; J. G. Rogers; 1994. Click here to Order 

AUD$50 
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123372 

ROMBERG, MORITZ HEINRICH. 

A Manual of the Nervous Diseases of Man. 

Limited Facsimile Edition; Thick Demy 8vo; pp. xvi, 450, (1); marbled endpapers, 

bound in full brown leather, raised bands, title and author lettered in guilt on spine, 

illustration in guilt on front cover, page edges gilt, silk page marker, mild water stain 

to top edge of several pages otherwise a fine copy. Together with the publishers 20 

page, booklet titled "The Emerging Clinical Neurologist and his Maunual of the 

Nervous Diseases of Man'. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Neurology & Neurosurgery Library / 

Gryphon Editions; 1983. 

Facsimile of the original 1843 London Edition. This Special Edition of 1000 copies 

has been Privately Printed for the Members of the Classics of Neurology & 

neurosurgery Library. Click here to Order 

AUD$85 

 

123418 

RONALDSON, CHRIS. 

Tennis: A Cut Above The Rest. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xvi], 172; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and line drawings, index, bound in original green cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Oxford; Ronaldson Publications; 1985. Click here to Order 

AUD$80 

 

123427 

ROSE, F. CLIFFORD; BYNUM, W. F. 

Historical Aspects of The Neurosciences: A Festschrift for Macdonald Critchley. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xx, 537; text with numerous b/w. illustrations, references, 

subject index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little worn and faded on edges, name on front endpaper, very good copy. 

New York; Raven Press; 1982. Click here to Order 

AUD$110 
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123218 

RUHEN, OLAF. 

Bullock Teams. The Building of a Nation. 

First Edition; Oblong 8vo; pp. 240; illustrated endpapers and title 

page, numerous b/w illustrations throughout, references, index, 

bound in original cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, a 

fine copy. 

North Ryde, NSW; Cassell Australia Limited; 1980. 

In this book, Olaf Ruhen looks at the development and 

establishment of the bullock teams, their tasks, tackle and haulage 

and also clarifies the difficulties and handicaps the teamsters had 

to surmount. Click here to Order 

AUD$35 

 

123363 

RUSSELL, EMMA; RYAN, VICKY. 

A History of The Medical Defence Association of Victoria: Medical Defence by 

Doctors For Doctors. 

First Edition; Med. 4to; pp. 110; printed endpapers, text with numerous illustrations 

and drawings, bibliography, index, endnotes, authors' biographies, bound in original 

quarter red cloth, with printed boards, fine copy. 

Sydney; Avant Mutual Group Limited; 2008. Click here to Order 

AUD$30 

 

123410 

RUSSELL, ROSLYN; Editor. 

Ever Manning: Selected Letters of Manning Clark 1938-1991. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 552; illustrated endpapers, 16 pages of b/w. 

photographic plates, notes, select bibliography, chronology, sources, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2008. Click here to Order 

AUD$40 

 

123243 

SANDERSON, EDGAR. 

The Fight For The Flag in South Africa: A History of the War from The Boer 

Ultimatum to the Advance of Lord Roberts. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 136; portrait frontispiece, text with one hundred illustrations 

and maps, bound in original blue cloth, title lettered in red on spine and upper board, 

cloth rubbed and worn, name on front endpaper, good copy. 

London; Hutchinson & Co.; 1900. Click here to Order 

AUD$100 
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123384 

SCAINO, ANTONIO. 

Treatise on the Game of The Ball. 

Limited Edition, Second English Translation; Med. 4to; pp. 200; presented so that the 

Italian original appears on the left side of the page and the English translation on the 

right side, illustrated title page, several text illustrations, bound in original maroon 

boards, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket, very 

good copy. 

London; Racquetier Productions Ltd.; 1984. 

The book was originally published in Venice in 1555 under the title "Trattato Del 

Givoco Della Palla". First translated into English in 1951 by W. W. Kershaw, with 

corrigenda and historical notes by P. A. Negretti. This new translation with revised 

historical notes by P. A. Negretti in 1984. The original book is reputed to be the first 

book ever written about the sport. This copy being copy number 18 of an edition of 

400. Click here to Order 

AUD$225 

 

123165 

SCOT'S PRESBYTERIAN CHURCH DANDENONG. 

Scot's Presbyterian Church Dandenong : A Record of 100 Years of Congregational 

Life and Work 1854-1954. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 12; b/w illustrations, bound in original stapled wrapper, 

very good copy. 

Printed by Arbuckle Waddell, n.d. (1956). Click here to Order 

AUD$35 

 

123168 

SCOTT, ROY. 

The Early History Of Langwarrin. 

First Edition; Demy 8vo; pp 27; bound in original stiff illustrated stapled wrappers, fine 

copy. 

Dandenong; Pax Printers & Publishers; 1966. Click here to Order 

AUD$50 
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123121 

SEARSTON, IVAN; Editor. 

Ghosts of a Mining Town. Herberton, Queensland, Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 166; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Herberton, Qld.; Ivan Searston; 2016. Click here to Order 

AUD$35 

 

123428 

SEMMELWEIS, IGNAC FULOP. 

The Etiology, the Concept and the Prophylaxis of Childbed Fever. Translated by 

Frank P. Murphy. 

Special Edition; Med. 8vo; pp. xlvi, 351-893, (1); frontispiece portrait, text illustrated 

with seven b/w. plates, numerous tables, bound in full grey leather, raised bands, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration to spine and boards, marbled 

endpapers, all edges gilt , original silk page marker, fine copy. 

Birmingham, Alabama; The Classics of Medicine Library/Gryphon Editions, Ltd.; 

1981. 

This copy being number 402 of a special edition. Click here to Order 

AUD$95 

 

123288 

SEVENTRY, VINCENT N; Editor. 

The Wrens & Warblers of Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxiv, 343; text illustrated with numerous coloured 

photographs, locality maps, bound in original black cloth, title lettered in grey on 

spine and upper board, dustjacket, two small adhesion marks on rear endpaper 

otherwise a very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson publishers; 1982. Click here to Order 

AUD$85 

 

123076 

SEYMOUR AND DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. 

Seymour, 1967. An Historical Review Of Seymour Past, Present And Future. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; numerous b/w photographic illustrations, bound in 

original stiff stapled wrapper, wrapper a little marked, good copy. 

Seymour, Vic.; Seymour and District Historical Society; 1976. Click here to Order 

AUD$26 
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123214 

SHAW, BRUCE. 

Our Heart is the Land. Aboriginal Reminiscences from the Western Lake Eyre Basin. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 154; numerous b/w illustrations, 1 map, contributors, 

select bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

123280 

SHAW, LEILA. 

"She's Apples". A History of Fruit Tree Nurseries, Orchards & Cool Stores1853 -

1994. 

First Edition; Demy 4to; pp. iv, 89; numerous b/w illustrations, glossary of cool store 

terms, references of cool stores & orchards, shareholders of Tyabb co-operative 

trading & cool stores limited, bound in original stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Leila Shaw; 1996. Click here to Order 

AUD$45 

 

123103 

SHAY, JOHN. 

Cooktown Through The Years. 

First Edition; Demy 4to; pp. 82; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps, bibliography, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, very 

good copy. 

Cooktown. Qld.; Cooktown & District Historical Society; 2009. 

The book covers 200 years of the Cooktown region's history, from 1770 to 1970. 

Includes a chapter on the history of the Aboriginal people in the Cooktown area, the 

Guugu Yimidirr, Waymbuurr and Gamay peoples, from earliest times to settlement and 

the early 1900's; Hopevale Mission; language; Native Police; removals from Hope 

Valley. Click here to Order 

AUD$35 

 

123389 

SHEARMAN, MONTAGUE. 

Athletics and Football. (The Badminton Library of Sports and Pastimes). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 410, (2) advertisements; original decorated 

endpapers, illustrated title page, text illustrated with numerous engravings and 

photographs, list of best performances, index, bound in original illustrated cloth, very 

good copy. 

London; Longman, Green, and Co.; 1887. Click here to Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAW,%20BRUCE.&title=Our%20Heart%20is%20the%20Land.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAW,%20LEILA.&title=
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAY,%20JOHN.&title=Cooktown%20Through%20The%20Years.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHEARMAN,%20MONTAGUE.&title=Athletics%20and%20Football.%20(The%20Badminton%20Library%20of%20Sports%20and%20Pastimes).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123214.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123280.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123103.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123389.jpg


123274 

SHEPHERD, R.C.H; RICHARDSON, R.G; RICHARDSON, F. J. 

Plants of Importance to Australia: A Checklist. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 358; illustrated title page, references, botanical names 

index, common names index, bound in original illustrated stiff wrappers, good copy. 

Meredith, Vic.; R.G. & F.J. Richardson; 2001. Click here to Order 

AUD$50 

 

123229 

SHOEMAKER, KARL, Editor. 

Yinnar 1874-1974 Then and Now. A comprehensive history of Yinnar and 

surrounding districts published to mark the passage of 100 years and distributed at the 

Yinnar Centenary Celebrations on Labour Day Weekend, March 9-10-11, 1974. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 104; 23 illustrations throughout text, 1 map, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on upper board, chipped dustjacket, otherwise 

a very good copy. 

Yinnar Centenary Committee; 1974. 

This volume is one of three hundred specially bound as a limited edition to celebrate 

Yinnar centenary. No other copies exist in this form and the gold lettering plates have 

been destroyed. Click here to Order 

AUD$75 

 

123370 

SKINNER, HENRY ALAN. 

The Origin Of Medical Terms. 

Second Revised Edition; Demy 4to; pp. x, 438; illustrated frontispiece and title page, 

text with numerous b/w. illustrations, references, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little rubbed and worn, page edges lightly 

flecked, name on front endpaper, good copy. 

Baltimore; The Williams & Wilkins Company; 1961. Click here to Order 

AUD$100 

 

123112 

SLIGO, N K. 

Mates And Gold. Reminiscences of early Westralian goldfields 1890 - 1896. 

Second Printing Annotated; Demy 8vo; pp. xi, 253; numerous b/w. photographic 

illustrations, map illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
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123456 

SMITH, WILLIAM. 

Journal of a Voyage in the Missionary Ship Duff, to the Pacific Ocean in the 

Years 1796, 7, 8, 9, 1800, 1, 2, &c.: Comprehending Authentic and 

Circumstantial Narratives of the disasters which attended the first effort of the 

"London Missionary Society. Interspersed with a variety of singular incidents 

and adventures, With an Appendix; containing interesting circumstances in the 

life of Captain James Wilson, the commander of the Duff, when he was engaged 

in the wars in the East Indies, and taken prisoner by Hyder Ally's troops, - his 

bold attempt to escape, and subsequent difficulties. 

First Edition; Demy 12mo; pp. iv, 288; rebound in full maroon leather, raised bands, 

title lettered in gilt on spine, pages browned, several names on front endpaper, good 

copy. 

New York; Published and Sold by Collins and Co.; 1813. 

Ferguson. 569. On pages 207-23 Smith gives an account of his two years in New 

South Wales. Click here to Order 

AUD$325 

 

123180 

SOUTH AUSTRALIAN CONSTITUTIONAL ADVISORY COUNCIL. 

First Report: South Australia and proposals for an Australian Republic - The 

South Australian Constitutional Advisory Council. 

First Edition; Med. 4to; pp. iv, 321; list of submissions received, bound in original 

printed wrappers with black cloth spine, fine copy. 

Adelaide, SA; South Australian Advisory Council; 1996. Click here to Order 

AUD$60 

 

123124 

SPEIRS, BILL. 

The Beehive and The Broken Dam: An account of the settlement at Broken Dam 

(Ariah Park, N.S.W.); its people and its progress. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. vi, 89; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several drawings, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

The Author; 1987. Click here to Order 

AUD$26 
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123122 

SQUIRES, VINCENT E. 

Our Pioneer Ancestors. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 64; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

list of the children of George Squires & Thomas Squires, several family lists, 

bound in original stiff illustrated stapled wrappers with black tape spine, very 

good copy. 

Vincent E Squires; n.d. (c-1980's). Click here to Order 

AUD$45 

 

123145 

STATTON, JILL. 

Biographical index of South Australians 1836-1885 4 Volumes. 

First Editions; Cr. 4to; Vol. I. pp. xvi, 479; Vol. II. pp. xvi, 480-

945; Vol. III. pp. xvi, 946-1414; Vol. IV. pp. xvi, 1415-1762, 127 

(Cross reference listing); each volume bound in matching green 

cloth, titles lettered in gilt on spines and upper boards, fine set. 

Adelaide; South Australian Genealogy and Heraldry Society; 1986. 

The set of books give the biographical detail of all the people who 

lived in South Australia during the first fifty years of colonisation. 

A mammoth project (over 500,000 entries), put together by the 

South Australian Genealogy and Heraldry Society from extensive 

search of public and private sources as well as manual collation of 

data by over 2000 volunteers. Click here to Order 

AUD$275 

 

123431 

STEWART, ELAINE; Editor. 

The Life Of Patrick White: (Catalogue of the Exhibition at the National Library 

of Australia, April-July 2012 and State Library of New South Wales August-

October 2012.). 

First Edition; Demy 4to; pp. iv, 28;printed and illustrated endpapers, text with 

numerous illustrations some in colour, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, wrapper with a few marks, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2012. Click here to Order 

AUD$26 
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123349 

STIEGLITZ, EMMA von. 

Emma Von Stieglitz : Her Port Phillip And Victorian Album. 

First Edition; Oblong 8vo; (62) un-paginated; 53 illustrations (45 

f/p.), 1 map, endpaper map; illustrated wrapper, wrapper a little 

worn, very good copy. 

Hobart; Fullers Bookshop; 1964. 

Limited edition of 1,200 copies. Click here to Order 

AUD$26 

 

123219 

STIMSON, J. FRANCK; MARSHALL, DONALD STANLEY. 

A Dictionary of Some Tuamotuan Dialects of the Polynesian Language. 

Demy 8vo; pp. [x], 623, (3); endpaper maps, bound in original slick illustrated 

boards, fine copy. 

Papeeta, Tahiti; Societe Des Etudes Oceaniennes; 2008. Click here to Order 

AUD$110 

 

123402 

SUTHERLAND, STRUAN K. 

Australian Animal Toxins. The creatures, their toxins and care of the poisoned 

patient. 

First Edition; Med. 8vo. pp. xix, 527; endpaper maps, text with numerous coloured 

and b/w. white illustrations, distribution maps; appendix, references, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with a little wear, name on 

title page, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$200 
 

123210 

SWAIN, TONY. 

A Place For Strangers: Towards a History of Australian Aboriginal Being. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 303; notes index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Cambridge University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$30 
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123247 

SYDNEY. 

Guide To The City Of Sydney And Pleasure Resorts Of New South 

Wales. Illustrated. Including Plans Of City And Suburbs, And Useful Information 

For Visitors And Tourists. 

Revised Edition; Med. 16mo; pp. [xxxviii], 261, (3); numerous b/w illustrations 

throughout, 4 fold-out maps, several text maps, bound in original illustrated 

wrapper, wrapper worn with minor stains, spine cocked, a good copy. 

Syndey; N.S.W. Bookstall Company Limited; 1924. Click here to Order 

AUD$50 
 

123445 

SYME, MARTEN A. 

Seeds of a Settlement. A Perspective of Port Fairy in the second 

half of the nineteenth century through the surviving buildings and 

their inhabitants. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 158; b/w illustrations, folding map at 

rear, original illustrated wrappers, very good copy. Together with 

the loosely inserted "Reference Notes". 

Melbourne; Roebuck Society Publications; 1991. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

123346 

THOMPSON, JOHN. 

Probation in Paradise - The Story of Convict 

Probationers on Tasman's and Forestier's Peninsulas, 

Van Diemen's Land, 1841-1857. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. x, 272; text with 

numerous illustrations and maps many in colour, 

bibliography, endnotes, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, wrappers a little worn, very good 

copy. 

Hobart; John Thompson; 2007. Click here to Order 

AUD$75 

 

123089 

THOMPSON, SUE. 

Eileen Finlay's Caravan Passes Again. A biography and collection of miniatures of 

life. 

First Edition; Demy 4to; pp. 175; illustrated in b/w throughout, appendices, footnotes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, inscribed by author on 

title page, very good copy. 

Kilsyth; Roundabout Publishing Pty. Ltd.; 2005. Click here to Order 

AUD$28 
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123167 

THOMSON, MAX; Compiler. 

Little Hills 1839 - 1977. On behalf of the State School No. 1901 Centenary Committee 

July 1977. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; numerous b/w photograph illustrations some full-page; 

plan, bound in original stiff stapled wrapper, very good copy. 

M. Thomson and Narre Warren North State School No. 1901; June 1977. 

Narree Warren North village was originally Narree Worran was surveyed in c. 1860. 

The name according to the aboriginals meant Little Hills. This local history covers 

early days, industry, roads, entertainment, churches, library, different sports clubs, fire 

brigade, geology and meteorology, flora and fauna to educations to the school. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

123375 

THORWALD, JURGEN. 

The Century Of The Surgeon. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 416; 24 pages of b/w. photographs, text with 

numerous b/w. drawings, list of sources, bibliography, index of names, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket chipped 

and damaged, name on front endpaper, good copy. 

London; Thames and Hudson; 1957. Click here to Order 

AUD$90 

 

123297 

TIPPING, MARJORIE. 

Convicts Unbound. The Story of the Calcutta Convicts and their Settlement in 

Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 353; map endpapers, numerous b/w illustrations, 

appendices, acknowledgements, bibliography, index, bound in original mustard cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Ringwood; Viking O'Neil; 1988. 

The book traces the lives and experiences of the specially selected 308 convicts 

transported in H.M.S. Calcutta on arriving in Port Phillip in 1803. Several 

unforeseen circumstances caused the convicts to be moved to the Derwent where they 

began the settlement which became Hobart. The fates of these convicts were 

fascinatingly diverse. Some, when free, returned to their homeland, while others 

settled in Sydney or took to the high seas as traders, sealers, or pirates. Others 

became bushrangers, secondary offenders or succumbed to the grog and lost their 

land grants. But most prospered and many became more successful than the free 

settlers they had been sent to serve. Click here to Order 

AUD$110 
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123381 

TODD, T. 

The Tennis Players from Pagan Rites to Strawberries and Cream. 

First Edition; Demy 4to; pp. 240; illustrated frontispiece, illustrated title page, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, references to notes, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in silver on spine, silver stamped decoration on upper 

board, dustjacket, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

Guernsey; Vallancey Press (F.H. Books Ltd.); June 1979. Click here to Order 

AUD$350 

 

123378 

TRAVERS, S. SMITH. 

A Treatise on Tennis. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 72, 34 (Appendix), xii (plates); marbled 

endpapers, illustrated frontispiece, 12 illustrated plates one being a folding plan of a 

Tennis Court, bound in full red leather, title lettered in gilt on upper board, gilt line 

decoration on spine and upper board, fine copy. 

Melbourne; Michael Garnett Historical Publications; 1985. Click here to Order 

AUD$225 

 

123127 

TURNBULL, GLEN. 

Knox Heritage Trail: A Centenary of Federation Project. 

First Edition; Demy 4to; pp. [iv], 60; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

two maps, references and further reading, index, bound in original stiff illustrated 

stapled wrappers, very good copy. 

Knox Historical Society Inc.; 2002. Click here to Order 

AUD$40 

 

123098 

TURNBULL, GLEN; Editor. 

Triangle Of Tranquillity. 150 Years of the Boroondara (Kew) Cemetery 1859-2009. 

First Edition; Demy 4to; pp. 88; profusely illustrated with mainly b/w photographic 

illustrations, 4 pages of colour photographic illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper, signed by author on title page, very good copy. 

Kew; Friends Of Boroondara (Kew) Cemetery Inc.; 2008. Click here to Order 

AUD$60 
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123271 

TURNER, LILIAN. 

Stairways To The Stars. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 286, (16); illustrated frontispiece, text with five b/w. plates, 

advertisements, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, gilt stamped decoration on spine and upper board, endpapers browned, 

occasional foxing, previous owner's inscription on rear of frontispiece, edges spotted, 

good copy. 

London; Ward, Lock & Co.; 1913. Click here to Order 

AUD$50 
 

123109 

TUXWORTH, HILDA. 

Tennant Creek. Yesterday and Today. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (ii), 78; 2 maps, text with numerous photographic 

illustrations some in colour, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, very 

good copy. 

Tennant Creek, NT; The Author; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

123086 

VENTURA, JOHN. 

Growing Up In Collingwood 1934 - 1955: A Memoir. 1934-1955 of Little Johnny 

who Relives the Times and Tales of a by Gone era and beyond with Reflections of 

Career and Family. 

First Edition; Demy 4to; pp. 136; 1 page of coloured illustrations, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, notes and references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, inscribed and signed by the author on the half title page, wrapper a little 

creased, very good copy. 

Reservoir, Vic.; The Author; 2005. Click here to Order 

AUD$45 
 

123232 

WALDRON, ROBERT. 

The Flying Doctor. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [x], 288, (1); bound in original purple cloth, title lettered in 

blue on spine and upper board, date on title page, endpapers a little browned, good 

copy. 

Sydney; N.S.W. Bookstall Company, Ltd.; 1934. Click here to Order 

AUD$75 
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123092 

WALKER, J. Y. 

History Of Bundaberg A Typical Queensland Agricultural Settlement. 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. (viii), 215, xv; illustrated frontispiece. appendix, 

bound in original red boards, title lettered in black on spine and upper board, a very 

good copy. 

Sydney, Dryden Press, 1977. 

Facsimile Reprint of 1890. Appendices include criminal and licensing statistics for 

1889 including degrees of criminal literacy, timber revenue, fold-out statistics on 

sugar production. Click here to Order 

AUD$60 
 

123115 

WALLIS, ROMA. 

Gulgong in the Roaring Days. The history of the Prince of Wales Opera House. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; illustrated endpapers, numerous b/w illustrations, index; 

stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Dubbo; Macquarie Publications; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

123206 

WALSH, KAY; HOOTON, JOY. 

Australian Autobiographical Narratives. An Annotated Bibliography Volume 2: 

1850-1900. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 337; indices, bound in original stiff illustrated wrapper, 

a fine copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1998. Click here to Order 

AUD$50 

 

123325 

WALSH, ROBIN. 

In Her Own Words: The Writings of Elizabeth Macquarie. 

First Edition; Demy 4to; pp. 264; endpaper maps, portrait frontispiece, text with 

several coloured illustrations, chronology, bibliography, index, bound in original 

illustrated boards, dustjacket a little marked, very good copy. 

Sydney; Exisle Publishing; 2011. Click here to Order 

AUD$35 
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123415 

WAUGH, EVELYN. 

Brideshead Revisited. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. 304; bound in original black cloth, title lettered 

in white on spine, dustjacket a little worn and marked, pages browned, good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1946. Click here to Order 

AUD$100 

 

123416 

WAUGH, EVELYN. 

Helena. 

First Edition, First Impression; Cr. 8vo; pp. xiv, 265; bound in publishers, blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped and worn on edges with the 

price at 9s. 6d. net, good copy. 

London; Chapman & Hall; 1950. Click here to Order 

AUD$100 

 

123362 

WEI-P'ING, DR. WU. 

Chinese Acupuncture. 

First English Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 181, (10); text with several line drawings 

and 1 illustration, index, bound in original yellow cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper, good copy. 

Sussex; Health Science Press; 1962. Click here to Order 

AUD$30 

 

123171 

WELLS, JOHN. 

Gippsland, People, a Place and their Past. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 299; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps, several tables, bibliography, index, bound in original illustrated 

wrappers, very good copy. 

Melbourne; Landmark Press; 1986. Click here to Order 

AUD$45 
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123330 

WELLS, JOHN. 

Tooradin 125 Years of Coastal History: Blind Bight, Cannon's Creek, Sherwood, 

Tooradin North, Warneet.1875-2000 State School No. 1503. 

First Edition; Med. 4to; pp. 160; endpaper maps, illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, honour rolls, list of students and teachers, 

references, index, bound in original stiff illustrated wrapper, name on front endpaper, 

good copy. 

Tooradin Celebrates Together 125 Years of Education Committee; n.d. (c - 

2001). Click here to Order 

AUD$65 
 

123318 

WESSON, SUE. 

An Historical Atlas of the Aborigines of Eastern Victoria and Far South-Eastern 

New South Wales. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 206; text with numerous b/w. illustrations and maps, 

glossary, bibliography, place name index, general index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; School of Geography and Environmental Science Monash University; 

2000. Click here to Order 

AUD$50 
 

123347 

WHIMPRESS, BERNARD; RYAN, GRAEME. 

Joe Darling: Cricketer, Farmer, Politician and Family Man. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 238; text illustrated with numerous photographs some 

in colour, family tree, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, 

boards a little marked on edges, signed by both authors on title page, very good copy. 

Melbourne; Ryan Publishing; 2018. Click here to Order 

AUD$75 

 

123172 

WHITE, JOSEPH. 

Kongwak. The Valley Of Peace 1883-1983. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 164; numerous b/w illustrations throughout, bound in 

original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Kongwak Centenary Committee; 1983. Click here to Order 

AUD$45 
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123312 

WHITEHEAD, E & CO. 

Whitehead's New Map Of Victoria, 1869. 

First Edition; 74cm x 50cm; folding tinted map, canvas backed, 

folded into 21 parts, original olive cloth, cloth portfolio, blind 

stamped and with the title lettered in gilt on front, lacks ties. 

Printed & Published By The Proprietors E. Whitehead & Co. 

Engravers & Lithographers. 67 Collins Street East. (1869). Click 

here to Order 

AUD$300 
 

123094 

WILLIAMS, DOROTHY. 

Monbulk in Photographs. Volume 1 "The Early Settlers". 

First Edition; Demy 4to; pp. 77; b/w illustrations throughout, index; stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Monbulk; Monbulk Historical Society; 1990. Click here to Order 

AUD$35 

 

123099 

WILLIAMS, HELEN; WILLIAMS, DALLAS. 

Two Thousand Yesterdays : A Social History of the Kentish Municipality. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 107; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Sheffield, Tas.; The Kentish Times Press; 1988. Click here to Order 

AUD$50 

 

123337 

WILLIAMS, LIS. 

Shifting Sands. Inverloch - A Fascinating Place. 

First Edition; Med. 4to; pp. 82; profusely illustrated with b/w text maps, b/w 

photographic illustrations, sketches, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, 

wrapper a little worn, very good copy. 

Inverloch; South Gippsland Conservation Society; 2002. Click here to Order 

AUD$45 
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123310 

WODEHOUSE, P. G. 

Bachelors Anonymous. 

First Edition; Post 8vo; pp. 191; bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little rubbed, some minor spotting to page edges, very good copy. 

London; Barrie & Jenkins; 1973. Click here to Order 

AUD$100 

 

123066 

WODEHOUSE, P. G. 

Ring For Jeeves. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 222, (1); bound in the publishers red cloth, title lettered in 

black on spine, chipped and damaged dustjacket, good copy. 

London; Herbert Jenkins; 1953. Click here to Order 

AUD$125 

 

123311 

WODEHOUSE, P. G. 

Sunset At Blandings. 

First Edition; Post 8vo; pp. 213; endpaper maps, notes to the text, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Chatto & Windus; 1977. Click here to Order 

AUD$75 

 

123265 

WODEHOUSE, P. G. 

The World of Psmith. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. x, 597; bound in publishers green cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, some spotting on page edges, good copy. 

London; Barnes and Jenkins; 1974. Click here to Order 

AUD$75 
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123356 

WOODBURN, SUSAN. 

Where Our Hearts Still Lie: Harry and Honor Maude in the Pacific Islands. 

Proof Copy; Med. 8vo; pp. xii, 281; portrait frontispiece, text with numerous b/w. 

photographs, 3 text maps, references, index, bound in blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, fine copy. 

Adelaide: Crawford House Publishing Australia; 2003. Click here to Order 

AUD$125 

 

123158 

WRIGHT, W. DAVIS. 

Canberra. 

Limited Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. (vi), 105; index; original cloth, a fine copy. 

North Sydney; Library of Australian History; 1977. 

This edition limited to 750 numbered copies, this copy being number 110. Originally 

published in 1923. Click here to Order 

AUD$50 

 

123329 

WYCHITELLA. 

Wychitella ... the First 100 Years. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 40; text illustrated with 34 

b/w. photographs, numerous advertisements, bound in original 

stiff illustrated wrappers, wrappers a little marked and creased, 

minor spotting on title page, good copy. 

Wychitella Centenary Committee; 1982. Click here to Order 

AUD$55 

 

123193 

YALLOP, COLIN. 

Australian Aboriginal Languages. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 188; text with numerous tables and figures, 7 maps, 

bibliography, further reading, index of languages, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

London; Andre Deutsch; 1982. Click here to Order 

AUD$45 
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123228 

YINNAR VICTORIA. 

School No. 2730 Yinnar South. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 95; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps and plans, list of teachers, list of pupils, office-bearers, bound in original 

stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Yinnar South School Centenary Committee; 1986. Click here to Order 

AUD$35 

 

123393 

YOUL, ROB. 

Swan Street Sappers. 1860-1996. A History of the Engineer Training Depot, Swan 

Street, Melbourne and of Sappers in Victoria. 

First Edition; Lge. 8vo; pp. xxii, 204; green monotone frontispiece, b/w illustrations, 

monotone green illustration, appendices, reading list, roll of subscribers, index, 

original stiff illustrated wrappers, slight wear to corners, inscribed and signed by 

author on front endpaper, otherwise very good. 

Melbourne; HQ Logistic Support Force Engineers;1995. Click here to Order 

AUD$40 
 

123435 

YOUNG, JAMES HARVEY. 

The Medical Messiahs: A Social History of Health Quackery in Twentieth-

Century America. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 460; illustrated endpapers, 8 pages of b/w. 

illustrations, note on sources, index, bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper, very good copy. 

Princeton, New Jersey; Princeton University Press; 1967. Click here to Order 

AUD$30 

 

123369 

YOUNG, JAMES HARVEY. 

The Toadstool Millionaires: A Social History of Patent Medicines in America 

before Federal Regulation. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 282; illustrated endpapers, illustrated frontispiece 

and title page, text illustrated with 16 pages of b/w. photographic plates, a note on 

sources, index, bound in original olive cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

name on front endpaper, very good copy. 

Princeton, NJ; Princeton University Press; 1961. Click here to Order 

AUD$45 
 

 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=YINNAR%20VICTORIA.&title=School%20No.%202730%20Yinnar%20South.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUL,%20ROB.&title=Swan%20Street%20Sappers.%201860-1996.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUNG,%20JAMES%20HARVEY.&title=The%20Medical%20Messiahs:%20A%20Social%20History%20of%20Health%20Quackery%20in%20Twentieth-Century%20America.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUNG,%20JAMES%20HARVEY.&title=The%20Toadstool%20Millionaires:%20A%20Social%20History%20of%20Patent%20Medicines%20in%20America%20before%20Federal%20Regulation.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/123228.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123393.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123435.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/123369.jpg

